

a szerkesztőségek figyelmébe!

a bb. 32. sz. hír / a nemzetközi kommunista mozgalom... 11. folyt./ utolsó három bekezdése /,,összegezve -..... népiének lét-érdeke,,

t ö r l e n d ő,

a helyes szöveg a következő:

kállai gyula előadását a következő szavakkal fejezte be:

a nemzetközi kommunista mozgalom egységéért vívott harc jelenlegi szakaszában legfontosabb feladatunk a kétoldalú megbeszélések, a regionális tanácskozások, a nemzetközi kommunista mozgalom és a világ fejlődése elvi-politikai problémáinak jobb, konkrét, mélyebb kidolgozása és elemzése, továbbá mind több és több pártra kiterjedő közös fellépés és akcióegység az imperializmus agresszív cselekményei ellen./mti/

bb. 81. időjárásjelentés

gk/gy/La

1966. június 7.

a meteorológiai intézet jelenti kedden este:

déli, délutáni záporok, zivatarok várható időjárás szerda estig: főként nappali felhőképződés, a déli, délutáni órákban több helyen záporosó, zivatar. mérsékelt, a zivatarok idején élénk nyugati, északnyugati szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 22-27 fok között.
/mti/

20.25

- 60 -

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1966. június 8.

bb.1. hanglemezen már kaphatók a san remoi fesztivál legjobb számainak felvételei

1 áe/tné n fm 1966. június 8.

a magyar hanglezgyártó vállalatnál a következő hónapokban ismét több újdonság készül. a felvételek a zeneirodalom változatos műfajainak híres alkotásait örökítik meg. az egyik nagy érdeklődésre számot tartó vállalkozás leonard bernstein világsikerű aratott műve, a west side story, magyar felvétele: a mű válogatott részleteit kiváló művészek előadásában veszik hanglemezre. ugyancsak a nagy közönségsiker inspirálta a my fair lady című musical megörökítését, amelynek magyar felvétele a közeljövőben bővíti a lemeztulajdonosok gyűjteményét. elkészült és előreláthatólag rövidesen forgalomba kerül szokolay: „vérnász,” című nagyszerű operájának felvétele is.

a magyar hanglezgyártás művészileg és műszakilag egyaránt magas színvonalát bizonyítja, hogy külföldi koprodukción is készül felvétel: júniusban veszik lemezre - a nyugati-németországi deutsche grammophon gesellschaft céggel közös vállalkozásban - haydn nelson-miséjét. a koprodukción felvételt még ebben a hónapban hazánkban készítenek, magyar technikai berendezéssel. az állami hangversenyzenekar és a budapesti kórus mellett négy német szólólista működik közre a felvételben és a technikai személyzetet is a német cég adja. a komolyzene kedvelői számára ugyancsak újdonság lesz liszt requiem-je, haydn és werner műveinek - köztük a mitológikus operettnek-magyar felvétele, amelynek érdekessége, hogy ezt a pannonhalmi apátság templomában készítenek. a folklór muzsikát az új negyedévben az állami népi együttes képviseli, amelynek legújabb, „hétszínvirág,” című műsorát ugyancsak megörökítik.

az üzletekben már kapható az idei san remoi táncdalfesztivál legjobb számainak kvaliton felvétele. eddig már több mint tízezer példányban rendelték meg külföldön a tavaly hazánkban vendégszerepelt orlando műsoráról készült lemezt is.

régi hiányt szüntetett meg a hanglezgyártó a frekvencia lemez szolgáltatásával: a játszókészülékek helyes működésének megállapítására báhozatala sok panaszt orvosol./mti/

--

-1-

bb. 2. szedik a fekete száru cseresznyét - két hét múlva piacra kerül a kiskunsági kajszibarack
vid ká/sk/gy/La 1966. június 8.

az o
szágos meteorológiai intézet kecskeméti agrometeorológiai obszervatóriumában elkészült a májusi időjárás-mérleg. eszerint a tavasz legszebb hónapjában az átlagosnál 17 százalékkal volt több a csapadék, s 35 órával volt több a napsütés. a kertészeti, szántóföldi növények a csapadékkal pársult napfénytöbbletet ki-tűnően hasznosították. földleperből már eddig a tavalyinál jóval többet, összesen 60 vagonnal vásároltak fel a mék telepein, s még körülbelül 40 vagonnal várnak. az időjárás a burgonyának is kedvezett. a korai rézsa burgonya bokrok alól egyenletes nagyságu gumókat szednek. a gyümölcsösökben szedik a fekete száru cseresznyét és a jól exportálható germerdorfi fajtát. a kiskunság

barackosaiban is szépen fejlődik a gyümölcs. egyenletes nagyságuak, átlagosan 25 milliméter átmérőjűek már a kajszibarackok. a korai fajták két hét múlva már piacra kerülnek./mti/

bb. 3. megkezdődtek a jelentkezések a dolgozók iskoláiba
1 vt/sk/zs/gy/cz 1966. június 8.

a dolgozók iskoláiban megkezdődtek a jelentkezések az új tanévre. az első jelentkezési időszak június végén zárul, majd augusztus második felében ismét jelentkezhetnek a továbbtanulni szándékozó felnőttek. az érdeklődőket az iskolák igazgatói részletesen tájékoztatják a felvétellel kapcsolatos tudnivalókról, s az érdeklődők tőlük kapják meg a jelentkezési lapot, amit a dolgozóknak kell kitöltenie, munkahelyén aláíratnia és lebélyegeztetnie. beiratkozáskor a jelentkezési lapot - az előző iskolai végzettséget igazoló bizonyítvánnyal együtt - az igazgatónak kell átadni. a beiratkozások a dolgozók általános és középis-koláiban egyaránt augusztus utolsó hetében kezdődnek és szeptem-ber közepéig tartanak.

esti tagozaton a hallgatóknak hetenként háromszor tartanak órákat. az oktatásügyi szakemberek ezt a tanulási formát azoknak javasolják, akik az egész tanévben rendszeresen tudnak iskolába járni.

/folyt. köv./

-2-

bb. 3. / megkezdődtek a jelentkezések... 1. folyt./ gy

a levelező tagozatot azoknak ajánlják, akik munkabeosztásuk miatt nem vehetnek részt heti három alkalommal esti oktatáson, illetve hetenként egyszeri tanári segítséggel is el tudják sajátítani az előírt tananyagot.

a művelődésügyi minisztérium tájékoztatása szerint az idén előreláthatólag a tavalyinál jóval több előkészítő tanfolyamot szerveznek azok részére, akik a dolgozók iskoláiban akarnak tanulni. a tanfolyamok általában három-négy hétig tartanak./mti/

bb. 4. világrekorder lett volna...

vid ká/sk/gy/La

1966. június 8.

a gemenci vadgazdaság agancskiállításán, a keselyűsi vadászház fedett előterében 360 gimszarvasbika elhullatott agancsát tették ki közszemlére. bemutatták a tavalyi nagy árvízben elpusztult 14 szarvasbika trófeás koponyáját is. ezek között különleges példány is akadt: egy páratlan 22-es agancs. a szarvasbikáknak 10-12 éves korukban fejlődik ki a legnagyobb agancsuk, ez a fiatalon elpusztult gemenci vad pedig már 6 évesen te-kintélyes fejdiszt viselt. hétéves korára páratlan, 34-es agancsot rakott volna. így - az ágak számát tekintve - világrekorder-jelölt pusztult el az árban.

az agancsok nagyrészt a mavad-nak adják át, a legszebbek-
kel pedig a gemenci vadászlakokat díszítik./mti/

bb. 6. érik a bakony-alji málna

vid ká/sk/gy/La

1966. június 8.

a bakony-alji málnáskertekben pirosodik a termés, sőt a győri piacon már megjelent a zamatos gyümölcs. a szövetkezetek győr-sopron megyei központja a hét végén kezdi meg a nagybani felvásárlást. az idén előreláthatóan 65 vagon bakony-alji málna kerül a győri hűtőházba./mti/

-3-

bb.5. egységes irányítás alá kerülnek a gyógyfürdők és a klimatikus
üdülőhelyek

1 ms/gg n zs 1966. június 8.

egységes irányítás alá kerülnek az ország gyógyvizei, gyógy-
fürdői, klimatikus gyógyhelyei: július elesein megalakul az egészségügyi minisztérium országos gyógyfürdőügyi igazgatósága. az igazgatóság lesz a gyógyvizekkel és fürdővizekkel, gyógyvizekkel, szanatóriumokkal, klimatikus üdülőhelyekkel kapcsolatos szakigazgatási feladatok legfőbb irányítója, szakfelügyeletet gyakorol a természetes gyógymezők felhasználása fölött. feladatai közé tartozik az is, hogy elősegítse a gyógyulási célból Magyarország felé irányuló idegenforgalom fejlesztését.

a gyógyfürdő és üdülésügyi elvi kérdéseiben, valamint a különböző szervek közötti együttműködés biztosításában az egészségügyi miniszter tanácsadó szerve a központi gyógyhelyi, üdülőhelyi és fürdőügyi bizottság lesz, amely a szot és az érdekelt szaktárca, a tervehivatal és más felelőségek képviselőiből alakul meg./mtl/

bb.7. félmillió süllőivadék a duna esztergomi szakaszán

vid ká sk n la 1966. június 8.

az esztergomi uszó falu halászati szövetkezet az idén is nagy mennyiségben helyezte ki süllőikrákat a dunába. a dinnyesi ivadékszállító telepről kapott, tálcákra erősített süllőfészkeket lezárt vesszőkosarakban engedték le a vízbe, így védtek meg a fejlődő ikrákat a ragadozóktól. két-három naponként óvatos mozgatással eltávolították a kosárra rakodott iszapot, hogy biztosítsák az ivadékok fejlődését. a gondos kezelés és a kedvező időjárás eredményeként a kelés 100 százalékos volt, a napokban mintegy 500.000 süllőivadék a surrant ki a vesszőkosarak résein a dunába./mtl/

bb.8. ujjáépül a fűvészkerti pálmaház

1 fe/tné n zs 1966. június 8.

a fűvészkertben az eredeti tervrajzok alapján ötmillió forintos költséggel ujjáépítik a háboruban erősen megrongálódott pálmaházat. a rekonstrukciós munkát június 30-ig befejezik, s az új épületbe ismét visszakerülnek az évek óta „albérletbe” kiadott növények. a szomszédos melegházakban is megszűnik a zsufoltság, az értékes növények egy részét átszállítják az ujjávarázsolt pálmaházba./mtl/

bb.9. soha nem látott nagy kamillatermés heves megyében - eddig
hatezer mázsa gyűlt össze

vid ká tr n la 1966. június 8.

a herbária besenyőteleki üzemére az idén különösen nagy feladatot hárított a kamillavirág betakarítása. heves megyében ugyanis - amelynek gyűjtőközpontja besenyőtelek - soha nem látott mennyiségben termett ez a keresett gyógynövény. különösen az északi rész kopár dombjain, valamint a megye déli részén hatalmas összefüggő területeket borítottak az illatos fehér virágok. eddig hatezer mázsa kamillát hordtak össze, s a gyűjtést folytatják, tekintve, hogy az ország más részein lényegesen kisebb a termés. a szárítási gondokat a besenyőteleki üzem megosztja az ország más hasonló jellegű üzemével. a herbária balmazújvárosi és szeghalmi telepén, a céglédi szeszipari vállalatnál, valamint a földművesszövetkezetek gyöngyösi szárítótelepén egyaránt hevesi kamillát szárítanak./mtl/

bb.5. egységes irányítás alá kerülnek a gyógyfürdők és a klimatikus
üdülőhelyek

1 ms/qq n zs 1966. június 8.

egységes irányítás alá kerülnek az ország gyógyvizei, gyógy-
fürdői, klimatikus gyógyhelyei: július elején megalakul az egész-
ségügyi minisztérium országos gyógyfürdőügyi igazgatósága. az
igazgatóság lesz a gyógyvizekkel és fürdővizekkel, gyógyvizekkel,
szanatóriumokkal, klimatikus üdülőhelyekkel kapcsolatos szakigazga-
tási feladatok legfőbb irányítója, szakfelügyeletet gyakorol a termé-
szetes gyógymezők felhasználása fölött. feladatai közé tartozik az
is, hogy elősegítse a gyógyulási célból Magyarország felé irányuló
idegenforgalom fejlesztését.

a gyógyfürdő és üdülésügyi elvi kérdéseiben, valamint a
különböző szervek közötti együttműködés biztosításában az egészség-
ügyi miniszter tanácsadó szerve a központi gyógyhelyi, üdülőhelyi
és fürdőügyi bizottság lesz, amely a szot és az érdekelt szaktárca-
k, a tervhivatal és más felelőségek képviselőiből alakul meg./mtl/

bb.7. félmillió süllőivadék a duna esztergomi szakaszán

vid ká sk n la 1966. június 8.

az esztergomi uszó falu halászati szövetkezet az idén is
nagy mennyiségben helyezte ki süllőikrákat a dunába. a dinnyesi
ivadékszállító telepről kapott, tálcákra erősített süllőfészkeket
lezárt vesszőkosarakban engedték le a vízbe, így védték meg a
fejlődő ikrákat a ragadozóktól. két-három naponként óvatos mozgással
eltávolították a kosárra rakodott iszapot, hogy biztosítsák az ivadé-
kok fejlődését. a gondos kezelés és a kedvező időjárás eredményeként
a kelés 100 százalékos volt, a napokban mintegy 500.000 süllőivadék a
surrant ki a vesszőkosarak résein a dunába./mtl/

bb.8. ujjáépül a fűvészkerti pálmaház

1 fe/tné n zs 1966. június 8.

a fűvészkertben az eredeti tervrajzok alapján ötmillió forin-
tos költséggel ujjáépítik a háboruban erősen megrongálódott páлма-
házat. a rekonstrukciós munkát június 30-ig befejezik, s az
új épületbe ismét visszakerülnek az évek óta „albérletbe” kiadott
növények. a szomszédos melegházakban is megszűnik a zsufoltság,
az értékes növények egy részét átszállítják az ujjávarázsolt
pálmaházba./mtl/

bb.9. soha nem látott nagy kamillatermés heves megyében - eddig
hatezer mázsa gyűlt össze

vid ká tr n la 1966. június 8.

a herbária besenyőteleki üzemére az idén különösen nagy
feladatot hárított a kamillavirág betakarítása. heves megyében
ugyanis - amelynek gyűjtőközpontja besenyőtelek - soha nem látott
mennyiségben termett ez a keresett gyógynövény. különösen az
északi rész kopár dombjain, valamint a megye déli részén hatalmas
összefüggő területeket borítottak az illatos fehér virágok. eddig
hatezer mázsa kamillát hordtak össze, s a gyűjtést folytatják,
tekintve, hogy az ország más részein lényegesen kisebb a termés.
a szárítási gondokat a besenyőteleki üzem megosztja az ország más
hasznos jellegű üzemével. a herbária balmazújvárosi és szeghalmi
telepén, a céglédi szeszipari vállalatnál, valamint a földművesszö-
vetkezetek gyöngyösi szárítótelepén egyaránt hevesi kamillát
szárítanak./mtl/

bb 10. nyárig még nyolc percet kell a nappalnak elhódítania az éjszakától - június 21-én este megkezdődik a csillagászati nyár

1 tz/tm szb vg

1966. június 8.

szerdán reggel 3 perccel háromnegyed négy után kelt a nap és este 6 perccel háromnegyed hét előtt nyugszik majd le. a nappal tehát 15 órát és 51 percet tölt ki, az éjszakra csak 8 óra 9 perc marad. ez a 7 óra 42 perces különbség azután néhány napon át még tovább is növekszi, amíg 19-én és 20-án elérkezik a rekordhoz. addig a nappal tovább 8 percet hódít el az éjszakától úgy, hogy egy perc híján elér a 16 órás tartamot, mindössze 8 óra 1 percet hagyva meg az éjszakának.

június 21-én - a későbbi napkelte folytán - a nappal már megint veszít egy percet az éjszakával szemben szerzett előnyéből, de mégis ezen a napon kezdődik a hivatalos csillagászati nyár, mégpedig este 9 óra 33 perckor. de csak a mi tájékunkon, a 45. szélességi fok körül.

ponori-thewrewk aurél, az uránia csillagvizsgáló igazgatóhelyettese elmondotta, hogyan alakul ezen a napon az északi félgömbön a nappal és az éjszaka viszonya. eszerint az egyenlítőnél most az éjszaka valamivel hosszabb a nappalnál és - ami egészen szokatlan látvány lenne számunkra - a nap a zenitől északra delel. csak a ráktérítőnél - például havanna és mekka szélességi körén - jut fel fontosan a zenitre, s ebben az övezetben elvileg egyformán 12-12 órában tart a nappal és az éjszaka. nálunk a fény napszaka megközelítőleg kétszer olyan hosszú, mint a sötétségé, a 66.5 szélességi körön - az északi sarkkörön - viszont a nap már le sem nyugszik. végül pontosan az északi sarkon már a nyár kellős közepén tartanak: a nap itt 23.5 fokos magasságban a látóhatárral párhuzamosan rója szakadatlan köreit a horizont felett. /mti/

bb 11. bővül az országuti segélyszolgálat - tizenhat új javítókocsit kapott az autóklub

1 kf/kf szb vg

1966. június 8.

egy éve működnek sikeresen a magyar autóklub jólismert sárga, országuti segélykocsijai. tavaly nyáron a balatoni és az egyéb nagyforgalmu utakon, ősszel a mátrában és a dunakanyarban mintegy 1 600 bajbajutott hazai és külföldi autósnek nyújtottak segítséget a kis sárga kocsik. szükség lett volna rájuk más utvonalakon is, de a segélyszolgálat 15 kocsija kevésnek bizonyult.

/folyt.köv./

8.35/- szb

-6-

bb 11. /bővül az... 1. folyt./- szb

az autóklub most 16 új kocsit kapott, s ezeket is rövidesen üzembehelyezik főleg a jugoszlávia és a csehszlovákia felé vezető főutvonalakon. pécsen és győrön kívül az idén debrecenbe, miskolcra, kecskemétre, szegedre és veszprémbe is kerül egy-egy segélykocsi, s így a felsorolt városokban és környékükön nemcsak a csúcspörgalmi időben, hanem hétköznaponként is az autók rendelkezésére áll a segélyszolgálat. /mti/

.-

bb 12. ujszerű tervezés: hátmillió forintos megtakarítás

1 tz/gk szb vg

1966. június 8.

kereken hátmillió forintot takarítanak meg a népgazdaságnak az ut- és vasutervező vállalat mérnökei azzal, hogy az óbudán létesítendő zay uti tefu forgalmi telepet ujszerű elgondolások alapján tervezték meg. ebben a munkájukban a pártkongresszus tiszteletére tett felajánlásukat valósítják meg: a gazdaságossági szempontokat igyekeznek az eddiginél fokozottabban érvényesíteni.

a meglepően kedvező eredményt két új megoldással érték el. az egyik az előregyártott szerkezetek alkalmazása, a másik pedig a „tömbösítés”, az utóbbi azt jelenti, hogy a régi gyakorlattal szakitva nem terveztek minden önálló munkahely számára külön építményt, hanem a lehetőség keretein belül igyekeztek minél többet egy-egy közös épületben elhelyezni. így ezen a forgalmi telepen nem nyolc-tíz, hanem - a portát nem számítva - összesen négy épület lesz.

a két új megoldással számos előny jár együtt. az egész, 37 000 négyzetméteres területnek csaknem a fele megmarad parkolótereknek, és több ezer négyzetméterrel megkisebbedik a drága betonburkolattal fedett ugynevezett technológiai utvonal, amely végigvezeti a kocsikat az összes munkahelyeken. az építkezés ideje 30-40 százalékkal csökken, jóval kisebb lesz az építőanyagszükséglet és kevesebb a szabad levegővel érintkező, tehát télen lehülő falfelület, ami miatt olcsóbb lesz a fűtés. hosszú csővezetékek és kábelek válnak fölöslegessé, stb.

magának a forgalmi telepnek egyébként a tefu ötszáz tehérgépkocsiját kell kiszolgálnia. parkolóján 400 kocsi számára lesz hely, a javítócsarnokban, a két szervizpályán, a kecsimosóban és az üzemanyagöltő állomáson pedig bőségesen meglesz a lehetőség a félezer kocsi rendszeres karbantartására, ideértve a műszaki szemléket és a kisebb, ugynevezett futó javításokat is. /mti/

8.40/s

- 7 -

bb 13. érettségiznek a pécsi ,, erdészdiákok,,

vid/ká/sk/s la

1966. június 8.

pécs első ,, erdészdiákjai,, - a nagy Lajos gimnázium iv/f. osztályának tanulói - most érettségiznek. a 28 fiú négy éven át hetente egy-egy napot gyakorlati munkával töltött a mecseki erdőgazdaságban, ahol megismerkedtek az erdő - gazdálkodás minden folyamatával. az érettségit megelőzően a tanulók szakmai minősítő vizsgát tettek az erdőgazdaság - nál. a szép mecseki erdők és az ott végzett érdekes munka nagy hatással volt a fiukra. az érettségizők közül hárman erdőmérnöknek készülnek, hatan erdőgazdasági szakmunkásnak jelentkeztek, egyikükből hivatásos vadász lesz és legalább öten vannak még, akik az erdészettel rokon szakmákban kívánnak elhelyezkedni. a szakmunkásoknak jelentkezett diákokat a mecseki erdőgazdaság fogadja, ott rövidített tanfolyamon vesznek részt, ami után gépesített fakitermelők lesznek. a pécsi ,, erdészdiákok,, tavaly nyáron eisenachban, a mecseki erdő - gazdaság ndk-beli testvérgazdaságában töltötték nyári szakmai gyakorlatukat. az eisenachi erdőgazdaság most az egész végzős osztályt meghívta nyári munkára./mti/

..

bb 14. új szobrok gyulán

vid/tm/s fm cz

1966. június 8.

gyula város az idén újabb szobrokkal gazdagodik. a józsef attila művelődési ház előtti téren avatják fel rövidesen józsef attila mellszobrát, szabó lászló szolnoki művész alkotását. az eszperantó téren vízmedence szélén állítják fel veszprémi imre budapesti szobrászművésznak fésülködő leányt ábrázoló fehérmárvány szobrát. tervezik azt is, hogy a vízügyi igazgatóság épülete előtti térre szoborcsoportot készíttet a városi tanács./mti/

..

8.46/1

-8-

Meg

bb 15. nyolcvan nógrádi bányászgyerek üdül a balti-tenger partján

vid/tné/s fm cz

1966. június 8.

most készült el a lengyelországi walbrzych városkörnyéki thorez bánya balti-tengeri üdülője, s máris 80 nógrádi bányászgyereket várnak háromhetes nyári vakációra a Lengyel tengerpartra. a thorez bánya és a nógrádi tröszt évek óta tartó baráti kapcsolata alapján múlt évben ugyanis negyven lengyel bányászgyerek üdült a nógrádi tröszt keszthelyi gyermek-üdülőjében, s az idén is negyven tagú csoport érkezik keszthelyre a thorez bánya vidékéről. a nógrádi bányászgyerekek július 15-én indulnak a Lengyel tengerpartra./mti/

..

bb 17. pótolta tartozását és mintegy 21 millió téglát gyártott terven felül a téglatröszt

sb/lk/s vg bs

1966. június 8.

az ém téglá- és cserépipari tröszt üzemeinek dolgozói mintegy tíz millió égetett téglával maradtak adósok az első negyedévben. ebben szerepe volt annak is, hogy az erős fagy a szabadtéri szárítóhelyeken sokmillió nyers agyagtéglát tett tönkre. az adósság törlesztésére intézkedtek a tröszt műszaki vezetői. többek között 36 téglagyárban szervezték meg a téglakiherdők rendszeres, váltott vasárnapi munkáját. a tröszt intézkedésére valamennyi vállalatnál áttértek a baranya megyeiek újfajta téglakazalozási módszerére. ezzel jelentősen könnyítették, egyszerűsítették a munkát. a szárításra kitett nyers agyag-árut néhány nap után nem kell ugyanis újabb szárítóhelyre átrakni, mert az új módszerrel felhalmozott téglát átrakás nélkül is gazdaságosan lehet kiszáritani.

a téglatarozás sürgős törlesztése érdekében a kongresszusos versenyben új mozgalom bontakozott ki. sok gyárban vállalták a dolgozók, hogy óránként egy taligával, azaz 80-100 téglával többet hordanak ki a kemencéből. a felajánlásnak megfelelően - amikor az időjárás nem hátráltatta a munkát - naponta két millió égetett téglával többet gyártottak az előirtnál. így áprilisban és májusban nemcsak pótolták az első negyedévi adósságot, hanem mintegy 21 millió égetett téglával túlteljesítették az év első öt hónapjára előírt tervet. sikerült pótolni a félkésztermék termelésében keletkezett korábbi kiesést is. annak ellenére, hogy az időjárás csaknem 30 millió nyers téglát tönkretett, most már 6 millió terven felüli nyerstégla szárad a gyárak tárolóhelyein./mti/

8.55/1

..

-9-

Meg

bb 16. tűztorony-, , sztriptiz,,

vid/tné/s fm cz

1966. június 8.

nem mindennapi ,, sztriptiz,, - mutatvány látható sopronban. a város híres tűztornyának eredete már hosszú idő óta foglalkoztatja a szakembereket. régóta vitatott kérdés, hogy a nevezetes épület, helyesebben annak alapja, melyik korból származik. azt szeretnék eldönteni, hogy állt-e már a római kor előtt, a római korban építették, vagy a római kor után került sor az építésére. az országos műemléki felügyelőség a torony alját most felállványoztatta és ,, levetkőzteti,, a karcsu építményt. a vakolat leverése után az eredeti falrész és a kövek ,, vallatása,, után remélik, hogy fény derül majd a város jelképévé vált tűztorony származására./mti/

..-

bb 18. a kongresszus tiszteletére ; a szerszámgépipari művek munkaversenye

sl/sk/s vg bs

1966. június 8.

a kongresszusi versenyben a szerszámgépipari művek valamennyi gyára vállalta, hogy csak kifogástalan minőségű munkát végez s felkészül soron kívüli exportfeladatok teljesítésére is. ideai exporttervüket november 30-ig befejezik, s utána a nagy külföldi rendelések miatt még további 40,7 millió forint értékű gépet gyártanak exportra terven felül.

a verseny eddigi eredményei nagyon kedvezőek, május végéig esedékes vállalásaikat teljesítették a szerszámgépipari művek gyarai. a versenyben igen szépen szerepel a kőbányai szerszámgépgyár, amely nemcsak terveit teljesíti, hanem ütemesen is termel, anyaggal, idővel jól gazdálkodik. majdnem ugyanilyen jó a székesfehérvári készülőgépgyár munkája is. bár a többi gyáregységben is rendben halad a tervteljesítés, az év folyamán még sok hibán kell javítani. az esztergomi szerszámgépgyárban és a budapesti készülőgépgyárban néhány gép minősége miatt emelt kifogást a meo, ezenkívül anyagkészleteikkel sem a legjobban gazdálkodnak. az esztergomi gyárban még nem használnak ki minden lehetőséget a termelékenység növelésére. jóllehet ez a gyár is összehasonlíthatatlanul jobban dolgozik, mint például egy évvel ezelőtt.

a szerszámgépipari művek szocialista brigádjainak vezetői a napokban felmérték a kongresszusi verseny helyzetét, az újonnan beérkezett rendelések alapján megismerkedtek a második félév feladataival, s további munkájukat is ennek megfelelően szabták meg./mti/

..-

9.03/1

-10-

me

bb 21. sárvárott rendezik meg vas megye állandó iparművészeti kiállítását

vid gk-lm fm

1966. június 8.

az ország egyik legszebb 16. századi reneszánsz műemlék-épületében, a sárvári nádasy-várban kap helyet vas megye állandó iparművészeti kiállítása. a vár hajdani ura, nádasy ferenc hazánk egyik első iparművészeti gyűjteményét alakította itt ki a 17. században, ezért határozták el az illetékesek, hogy állandó kiállítás otthonául szolgáljon a vár. évek óta gyűjtik a megye minden részéről a szakemberek az iparművészeti értékeket: butorokat, viseleti, porcelán- és üvegtárgyakat. az utóbbi gyűjtemény különösen gazdag. az értékes emlékek nagy részét a megye kastélyaiból mentették meg, s az anyagot bőgötén, egy régi kastélyépületben tárolják, majd restaurálás után folyamatosan kiállítják. a híres nádasy-gyűjteményből viszont sajnálatosan csak a leltár maradt meg. amikor nádasyt kivégezték, kincseit bécsbe szállították.

a tervezett nagy vas megyei iparművészeti kiállítás első kis része megnyílt a várban. kiemelkedő darabja az 1800-as évek-ből két aranyozott bronz kandeláber tomir munkái. láthatók a szombathelyi kincsleletből szép darabok, 16. és 17. századi porharak, csatok, kapcsok, továbbá flandriai gobelinek./mti/

..-

bb 22. feldolgozzák dunaujváros történetét

vid tm-lm fm

1966. június 8.

a dunaujvárosi múzeum munkatársa salamon konrád a régi pentele történetét tanulmányozza. székesfehérvári levéltári adatok és egyéb muzeumi anyagok alapján feldolgozta a mai ,,óváros,, az egykori dunapentele történetét. megállapította, többek között, hogy a 12-13. századtól kezdve van nyoma a pentelei településnek, amely nevét a szigeten épült szent panteleon nevű monostortól kapta. érdekes része a tanulmánynak szórád márton pentelei parasztlevele és a penteleiek szabadságháborúja az 1848-49 előtti időkből.

a továbbiakban gyűjtendő újkori anyagból, a városalapítástól kezdődő időszakról monográfia készül./mti/

..-

9.12/1

-11-

hka

bb 19. nedves gabonát is lehet tisztítani az új buzamosó géppel

i sl sk j vlg

1966. június 8.

Licskó Károly találmánya alapján a budapesti mezőgazdasági gépgyár makói gyáregységében újfajta buzamosó gépet gyártanak. az eddigi gépekkel nem lehetett tisztítani a 14-15 százaléknál nagyobb nedvességtartalmu gabonát, mert az mosás közben még több vizet vett volna fel. az új gép olyan technológiával működik, hogy a buza nedvességtartalma nem növekszik, a szemek nem törnek. a mosás olyan gyorsan történik, hogy a buzának nincs ideje arra, hogy magába szívja a vizet. a berendezés egyébként fele akkora, mint a régi buzamosó gépek./mti/

bb 20. hétszázhusz millió dohánypalánta zöldell a keleti megyékben

vid ká sk f fm

1966. június 8.

Legnagyobb dohánytermelő vidékeinken, a kelet-magyarországi megyékben 30.000 holdra ültették el a palántákat. a számítások szerint több mint 720.000.000 dohánypalánta zöldell a közös gazdaságok határában. a nyírségben, ahol csaknem 200 termelőszövetkezet foglalkozik dohánytermeléssel, megkezdtek az első kapálást. a csapadékos időjárás kedvezett a növényeknek és így az eredés egy-két százalék híján teljesnek mondható. a kiültetett palánták gyorsan fejlődnek, s helyenkint elérik a másfél araszos nagyságot./mti/

bb 23. sárközi csillagtúra

vid lk j fm

1966. június 8.

a tolna megyei természetbarát szakszövetség június 18-án csillagtúrát indít sárpilisre, a sárközi napok megnyitójára. a megye természetjárói táborát vernek a falu akácfái alatt. megtekintik majd a huszéves sárpilis népi együttes; című kiállítását, este pedig a jubiláló együttes ünnepi műsorát. másnap -vasárnap- délelőtt békenagygyűlésen vesznek részt a faluban, majd sárközi és gemenci erdei körturát tesznek./mti/

9.20/j

-12-

KK

bb 24. a kongresszusi versenyben javult a rudabányai vasérc minősége

vid lk szb ki

1966. június 8.

a rudabányai bányászok és a vasércdusítómi dolgozói a pártkongresszus tiszteletére vállalták, hogy javítják a termelés gazdaságosságát. a bányászok az előírtnál jobb minőségű érc szállítására vállalkoztak, a dúsító dolgozói pedig arra tették ígéretét, hogy terven felül kétezer tonna, 40-42 százalékos vastartalmu szeparált ércet küldenek a diósgyőri, az ózdi és a dunaujvárosi nagyolvasztókba.

a felajánlások teljesítését a kedvező időjárás mellett segítették a műszaki vezetők intézkedései. így például a vilmos és buda külszíni bányamezőben koncentrálták a termelést és az érc kibányászására nagy szakmai gyakorlattal rendelkező dolgozókból külön furó, robbantó, rakodó és szállítóbrigádokat szerveztek. ezzel egyidőben új szervezeti formát vezettek be, összevonták a műszakiak munkakörét és így 23 improduktív műszaki állományú dolgozót közvetlenül a termelésbe állítottak. segítségükkel a fejtelesen javult a technológia és a munkafegyelem. mindezek eredményeként öt hónap alatt előírásukon felül csaknem 2 800 tonna vegyesércet bányásztak, s ennek vastartalma átlag egy százalékkal több, mint amennyit tervük előírt. a jobb minőségű vasércel meggyorsult a munka a dúsítómi-ben is. ebben az üzemben 42-43 százalékos vastartalmu ércet nyernek, amelyet a feldolgozó üzemek gazdaságosan hasznosíthatnak. az érc minőségének javulása lehetővé tette, hogy a dúsítómi dolgozói már több mint kétezer tonna szeparált ércet küldtek a hazai nagyolvasztókba./mti/

bb 26. megfiatalodik sopron belvárosában a 16. században épített új utca

vid tné szb ki

1966. június 8.

sopron belvárosának egyik legszebb utcája, az új utca, megifjodik az idei nyáron. a szűk kis utca, amely a város legszebb műemlék épületeivel büszkélkedhet, nevével ellentétben, nem új, még a 16. században építették. az utca műemlék épületeit a múlt években restaurálták, új köntösbe öltöztették, s legutóbb sor került az utca alatt húzóvíz- és csatornahálózat felújítására, az idén pedig befejezik az új utca uttestének átépítését is. nem sima aszfalittal burkolják, hanem kockára faragott bazalt kövekkel, mert eredetileg is ilyen kövek borították a híres utcát./mti/

9.26/j

-13-

KK

bb 25. kétmillió forint megtakarítás ujitásokkal a
csongrád megyei építőipari vállalatnál

vid lk szb ki

1966. június 8.

a csongrád megyei építőipari vállalat vezetősége segíti az ujitómozgalmat. az új székházban például klubhelyiséget, 2 000 kötetes könyvtárat rendeztek be. a fotolaboratóriumban mikrofilmeket készítenek az ujitók részére a külföldi folyóiratokból, ritka szakmai könyvekből fontos részleteket, táblázatokat bocsátanak rendelkezésükre.

mindez érezteti hatását az ujitások számának és minőségének növekedésében. a múlt évben ujitásokkal 600 000 forintot takarítottak meg, az idén pedig már május végéig kétmillió forint megtakarítást eredményező ujitást, ésszerűsítést vezettek be.

számos olyan új módszert is alkalmaztak, amely az önköltségcsökkentésen kívül lényegesen megrövidíti a lakások építési idejét. szögi ferenc építésvezető ujitása például több mint félmillió forintos megtakarítást eredményez a bécsi körúti lakásépítkezéseknél. az egyik, 183 lakásos tömbnél alapárok-ásást, pártialemezes ducelást, vákuumkutas vízszivattyuzást írt elő a terv. ez költséges és hosszadalmas kubikosmunkát is igényelt volna. az árokásás helyett az építésvezető az egész földtömeget - összesen 5 700 köbmétert - gépekkel kiemeltette, s így két hónappal a tervezett határidő előtt hozzáfoghattak az alapfalak építéséhez. előreláthatóan ennyivel hamarabb elkészül majd a lakóház is. /mt1/

bb 29. hatvanhét idénynapközi zalában

vid tné szb fm

1966. június 8.

a nyári mezőgazdasági munkák idejére idénynapközi létesítésével is segítik a zalai tsz-tagokat, hogy minél többen vehessenek részt a mezei munkákban. június 20-tól 67 idénynapközi napközi nyílik a megyében. a megyei tanács több mint kétmillió forintot biztosított a nyári idénynapközi fenntartására, amelyekben mintegy másfél ezer kisgyermek ellátásáról, felügyeletéről gondoskodnak. /mt1/

9.31/j

-14-

kk

bb 27. svájci mintájú közös üszőlegelőt hoztak létre
szolnok megye tsz-ei

vid ká/sk szb ká

1966. június 8.

a szolnok külső kerületében levő szandai-réten 500 hold kiterjedésű svájci mintájú közös nagyüzemi üszőlegelőt alakítottak ki a megye tsz-ei. a kitűnő hordalékos talaju tiszai árterületre 1000 növendéküszőt hajtottak ki. ezek negatív teheneiktől származnak és alapját képezik majd a minőségű, fertőzésmentes szarvasmarhaállománynak. a nagykiterjedésű, gazdag fűhozamu legelőn terelőkarámok biztosítják a jószágok mozgását és szakaszos rendszerű legeltetését. a 20 kilométer hosszú terelőkörlátok egységekre osztják az üszőállományt. egy terelő egységen belül 70-80 jószág tartózkodik. a legelő szélén fedett üszőszállásokat létesítettek, ahová tűző napsütésben húzódnak a jószágok. az állandó jóminőségű fűhozamot öntözéssel biztosítják. a vizet óriási szivornyakkal emelik ki a tiszából és terelő lemezek segítségével juttatják el a rétre. a szemre is igen szép, korszerű nagyüzemi legelőn októberig tartják a növendékjószágokat a termelőszövetkezetek. /mt1/

--

bb 28. „nagyüzemesítik,, a keskeny sortávu szőlőket

i le szb ká

1966. június 8.

a régebben, keskeny sortávolságra telepített szőlők „nagyüzemesítésére,, többféle módszert próbálnak ki a kertészeti és szőlészeti főiskola gazdaságában. egyes táblákon minden hatodik sor kivágásával ugynevezett művelősort alakítottak ki, amelyen elfér a permetezőgépet vontató traktor. a nagyon sűrű telepítésű szőlők egy részében minden második sort kivettek, s így a kapálást is gépesíthetik. a kiemelt tőkékkel más szőlő-területek kipusztult, elgyengült tőkéit pótolják, mégpedig igen gazdaságosan, mivel ezek új helyükön is azonnal teremnek. egy további változatnál egyáltalán nem ritkították a sorokat, de minden másodikat kordonos magasművelésre alakították át.

a sor-ritkításból származó termésnövekedést a kordonos magasművelés és a széles sorközökben alkalmazható zöldtrágyázás termésfokozó hatása néhány éven belül ellensúlyozza. a nagyüzemi művelés tulajdonképpen előnyei viszont azonnal jelentkeznek: a gépekkel sokkal könnyebb a szükséges számban és optimális időpontokban permetezni, kapálni, s ez már maga is jelentős termésnövekedést eredményez.

/folyt.köv./

9.45/j

-15-

kk

bb 28. /,,nagyüzemesítik,,... 1. folyt./- szb

a kertészeti és szőlészeti főiskola kísérleteinek tapasztalatait széles körben hasznosíthatják majd, hiszen az országban soktízezer holdnyi olyan keskeny sortávu, de még elég fiatal szőlő van, amelyet megfelelő módszerrel érdemes átalakítani. /mti/

--

bb 30. csalásért két évi szabadságvesztés

vid tnó szb fm

1966. június 8.

Cserdás Istvánné, az egyik miskolci filmszínház büféjének bérlője - bár már többször volt büntetve - ismét könnyű pénzszerzésre határozta el magát, azzal az ürüggyel, hogy üzletét bővíteni akarja, újsághirdetés útján pénzesztársakat keresett, s a hitelezőknek magas hasznot ígért. Így több személytől, összesen 58 000 forintot vett fel. A miskolci járásbírósa Cserdás Istvánnét öt rendbeli csalásért két évi szabadságvesztésre, s a közügyek gyakorlásától három évi eltiltásra ítélte. Ugyanakkor elrendelte a bíróság az előzőleg kiszabott hat hónapi szabadságvesztés büntetésének a végrehajtását is. Az ítélet nem jogerős. az ügyész súlyosbításért felbbezett. /mti/

--

bb 31. restaurálják a győri vastuskót

vid lk szb ki

1966. június 8.

Győr egyik idegenforgalmi látványossága a széchenyi téren levő vastuskós ház, amely nevét onnan kapta, hogy a ház utcai sarkán egy vastuskó látható. A vastuskóba a szájhagyományok szerint a céhekben dolgozó és vándorló legények ütöttek egy-egy vasszeget. A győri vastuskó most a Xantus János Múzeumba került, ahol restaurálják. A már erősen enyészetnek indult vastuskó fa- és vasrészét megtisztítják, konzerválják. A védőréteggel ellátott vastuskó rövidesen újra a régi helyén díszlik majd, de már védőrácscsal ellátva, hogy az emléket gyűjtő kíváncsi turisták rongálásától megóvják. /mti/

--

n
9.55/- szb

-16-

PK

bb 32. a pártkongresszus tiszteletére hatszáz tonna paraffin terven felül

vid lk szb ki

1966. június 8.

A komáromi kőolajipari vállalat almásfüzitői gyáregységének dolgozói a pártkongresszus tiszteletére felajánlották, hogy az év végéig tervükön felül hatszáz tonna paraffint gyártsanak. A vállalat értéke csaknem hárommillió forint.

Almásfüzitőn már hosszabb ideje kutatták, hogyan növelhetnék beruházás nélkül a paraffinüzem kapacitását. Nemrégiben sikerült olyan gyártástechnológiát kidolgozni, amely lehetővé teszi a vállalat teljesítését. Az új módszerrel - amelyet szabadalmaztatni akarnak a műszakiak - azonos mennyiségű nyersanyagból az eddiginél több paraffint nyernek. Ezenkívül a gyártási folyamat gyorsítására más technológiai változtatásokat is alkalmaztak, s így most sorozatosan rekordtermelést érnek el. /mti/

--

bb 33. közös jutalmazási alap a törökszentmiklósi termelőszövetkezetekben

vid ká/sk szb ká

1966. június 8.

Törökszentmiklóson követendő módszert dolgoztak ki a kongresszusi versenyben résztvevő termelőszövetkezeti gazdák jutalmazására. A huszonnégy és félezer holdon gazdálkodó hét termelőszövetkezet közös alapot létesített, amelyre minden gazdaság holdanként 50 fillért fizetett be. Így csaknem 12 000 forintot tartalékolnak. Az összeg felett a városi versenybizottság rendelkezik. A nagy nyári betakarítási munka legjobbjait, a kombájnosokat, traktorosokat, szállítómunkásokat, a kiváló növénytermelőket a közös alappól jutalmazzák. A közös alapon kívül valamennyi termelőszövetkezet saját jutalmazási keretet létesített: erre holdanként két forint ötven fillért tettek félre. A pénzüsszegekből a kongresszusi verseny legjobbjai kapnak jutalmat, ezenkívül a különböző célfeladatok végrehajtását is honorálják. A közösen elfogadott versenyszabályzat szerint a kongresszusi vállalatok teljesítését tiznaponként értékelik, s az eredményeket faluújságokon, hirdetőkon, táblákon teszik közzé. A jutalmak odaitélésére az év végén kerül sor. /mti/

--

10.05/.j

-17-

PK

bb 34. korszerű szerszámgépeket vásárolt a győri magyar vagon- és gépgyár a bnv-n

vid lk szb ki

1966. június 8.

a nemrég bezárult budapesti nemzetközi vásáron a győri magyar vagon- és gépgyár több korszerű szerszámgépet vásárolt és többet lekötött ez évi, illetve jövő évi szállításra, ezzel is meggyorsul a műszaki fejlesztés, amit különösen az autóbusz és teherautó futóművek nagytömegű sorozatgyártása tesz szükségessé.

elsőknek érkezett meg az angol „sykes” fogvasógép, amelyet már üzembe is állítottak a járműgyárban. ezen a gombnyomásra automatikus működő fogvasógépen a közúti járművek futóműveihez való fogaskeszerukat az eddiginél lényegesen rövidebb idő alatt munkálják meg.

anglián kívül nyugat-németországgal, olaszországgal és japánnal is szerződést kötött a gyár szerszámgépek, illetve műszerek szállítására. a fuji japán cégtől megrendelt három gépből álló automata-sor kis kupkerekék tömeges gyártására alkalmas.

Legnagyobb számban azonban a baráti országok, a szovjetunió, az ndk és csehszlovákia szállítanak modern szerszámgépeket a magyar vagon- és gépgyárnak. /mti/

bb 35. Lokalizálták a legveszedelmesebb gombafertőzéseket - újabb rézgálicszállítmányok érkeznek

1 cs/tné szb ká

1966. június 8.

az ideai rendkívül erős cserebogár-rajzás pusztításait nagymértékben csökkentették az iskolásgyerekek gyűjtőakciói. az országos növényvédelmi szolgálat érkezett jelentések szerint kereken 50 vagonnyi cserebogarat ráztak le és gyűjtöttek össze hajnalonként a legveszedélyeztetettebb gyümölcsösökben. a szárított cserebogár finom csemegének számít a baromfitelepeken, de sokhelyütt igen értékes, dus fehérjetartalma takarmánylisztet készítettek belőle, így más állatfajok takarmányozására is felhasználhatják. a legszorgalmasabb növényvédők a veszprém megyei iskolások voltak, akik 15 vagonnyi cserebogarat adtak át takarmányozási célra.

/folyt.köv./

10.10/- szb

-18-

Nka

bb 35. /Lokalizálták a... 1. folyt./- szb

a gyümölcsösökben csaknem mindenütt sikerült lokalizálni az erős fusikládium-fertőzést, a burgonyatáblákon ugyancsak megakadályozták a fitoftora nagyobbarányú elterjedését. a szőlőkben most a virágzás küszöbén, az újabb felmelegedés, gyakori csapadék miatt fokozódik a peronoszpóra veszély. számos vidéken - a tavalyi erős peronoszpóra kártételen okulva - jóelőre beszerezték a szükséges perme-tezőanyagokat, sőt a szükségletnél néha többet is. a „tulbiztosítók”, -ellátási nehézségeket okoztak máris. jellemző például, hogy míg tavaly egész évben 12 000 tonna rézgálicot adott el a kereskedelem, idén már május közepén 15 000 tonnánál tartottak. és a kereslet még mindig élénk. az illetékes kereskedelmi szervek éppen ezért újabb 2 000 tonnányi rézgálicot importálnak néhány napon belül, és a szintén jól bevált fungicid tartalmu, a rézgáliccal egyező hatásu szerekből - orthocid, zineb, stb. - további 500 tonnát adnak a bolthálózatba. /mti/

bb 37. háromezernégyszáz éves aranyékszerek a barázdában

vid tné szb fm

1966. június 8.

tóth jános traktoros, a csongrád megyei baks község határában szántás közben különleges, sárga színű fémtárgykat vett észre a barázdában. nem gondolta, hogy nagyobb értékre bukkant, de hazavitte azokat és a szerszámosdobozba tette a csavarok és a szegek közé. a csillogó holmikkal még a gyerekek is játszadoztak. néhány hét múlva újra a kezébe kerültek a földben talált, sárgaréznek tartott szivalaku kis tárgyak. ekkor gondolta, hogy talán arany-holmit lelt. a leleteket megvizsgálásra a szegedi méra ferenc muzeumba vitte, ahol megállapították, hogy mintegy 3400 éves aranyékszereket talált a szerencsés traktoros. a két nagyobb és a négy kisebb szinarany disztárgy súlya több mint száz gramm.

a csongrád megyei muzeumi szervezet 5 000 forinttal jutalmazta meg az értékes leletet beszolgáltató traktorost. a régészek azt tervezik, hogy a lelőhely környékét elektromos műszerekkel alaposan átvizsgálják, hátha további kincseket rejt még a föld mélye. valószínűnek tartják, hogy az ékszerek agyagedényben voltak elrejtve, ennek darabjait is szeretnék megtalálni, hogy a cserép minősége, mintája, alakja segítségével az aranyleletek korát pontosabban tudják meghatározni. /mti/

10.15/- szb

-19-

Nka

bb 36. az uthálózat fejlesztésével foglalkoznak a nógrádi képviselők

vid qg szb fm

1966. június 8.

következő ülésükön a megye uthálózási problémáival, a közutak fejlesztési feladataival is foglalkoznak a nógrádi képviselők. ennek előkészítéseként felmérést végeztek a nógrád megyei tanács végrehajtó bizottságának szervei. a felmérés adatai azt mutatják, hogy nógrád megye 29 700 kilométer hosszú uthálózással rendelkezik. ugyanakkor az ország legelhanyagoltabb uthálózata nógrádban található. ezért már az idén ötven százalékkal több beruházási összeget fordítanak a megye uthálózatának fejlesztésére, mint az elmúlt évben. a harmadik ötéves terv időszakában - csupán korszerűsítésre - előreláthatóan százhusz millió forint beruházást kap nógrád. /mti/

--

bb 38. egy óra alatt tizenöt vég anyagot tisztít a richards finomposztógyár új gyorsmosógépe

vid lk szb ki

1966. június 8.

a győri richards finomposztógyárban új gyorsmosó gépet helyeztek üzembe. a másfélmillió forint értékű gép az első üzemi próbákon jól vizsgázott. míg a régi gépekben egyszerre hat vég anyagot tisztíthatnak meg négy-öt óra alatt, addig az új gépbe tizenöt vég anyagot rakhatnak egyszerre és a mosási idő egy óra. /mti/

--

bb 39. százezer hold belviz - százezer hold öntözés

vid ká/sk szb ká

1966. június 8.

a középtiszavidéki vízügyi igazgatóság 6 200 négyzetkilométer kiterjedésű vizgazdálkodási területe az ország egyik legszegényesebb része. az alföldi medence mélyebb fekvésénél fogva itt keletkezik a legnagyobb arányú belviz, nyáron pedig igen gyakori az aszály. a tavasszal 100 000 hold mezőgazdasági területet borított el a belviz, s hasonló nagyságú terület öntözésére kellett felkészülni a nyári hónapokra.

/folyt.köv./

10.20/j

-20-

Mk

bb 39. /százezer hold... 1. folyt./- szb

a tsz-ek és állami gazdaságok eddig 95 000 hold mezőgazdasági kultúrnövény, rét, legelő öntözésére kötöttek vízhasználati szerződést. az 500 milliméter körül ingadozó évi csapadék pótlására korszerűsítették a tiszavidék nagyobb vízkiviteli műveit. tiszafüred és tiszabó közötti szakaszon 40 kilométer hosszan villamosvezetékot építettek ki és erre kapcsolták rá a főbb szivattyutelepeket. a nyári szezonban már elektromos meghajtással működik az alföld egyik legnagyobb vízkivételi rendszere, a makkosi szivattyutelep is, amely másodpercenként nyolc köbméter vizet szolgáltat a jászkisér, tiszasüly, besenyszög környéki gazdaságoknak. májusban alig 20 milliméter csapadék áztatta a határt, ezért naponta növekszik az öntözött terület. a hét elején már csaknem 30 000 hold kapott árasztásos, illetve permetező öntözést. /mti/

--

bb 40. a fürdőzés újabb gyermekáldozata

t fe lk j la

1966. június 8.

magyarlak községnél fürdés közben a rábába fulladt mes^{se} zsuzsanna 15 éves gimnáziumi tanuló. a szerencsétlenség ügyében a vizsgálat megindult. /mti/

--

bb 41. két súlyos üzemi baleset

t fe/lk szb la

1966. június 8.

székesfehérvárott a vasutállomáson tolatás közben figyelmetlenség következtében két vagon közé szerült és meghalt hegedűs györgy 52 éves máv kocsirendező, sárbogárdi lakos.

a velence és pusztaszabolcs közötti útvonalon a síófoki kőolajvezeték vállalat tehergépkocsijáról menet közben leesett egy 8 méter hosszú és 45 centiméter átmérőjű vascső, amely magával sodorta a rajta ülő rakodómunkásokat. a baleset következtében fülöp józsef 58 éves segédmunkás, felsőnyéki lakos olyan súlyosan megsérült, hogy a kórházba szállítás közben meghalt, két másik dolgozó súlyosan megsérült. a felelősség megállapítására a vizsgálat megindult. /mti/

--

11.00/j

-21-

Mk

bb 42. közlekedési balesetek

t fe/lk szb la

1966. június 8.

a 20. kerületben a nagy sándor utca és a nyáry pál utca kereszteződésénél szücs jános 50 éves budapesti lakos kerékpárjával nem adta meg az elsőbbséget és összeütközött egy motorkerékpárral. a baleset következtében szücs jános súlyosan, a motorkerékpár vezetője, nyéki áron 51 éves budapesti lakos pedig könnyebben megsérült.

csepelen, a kossuth lajos utca és a koltói anna utca kereszteződésénél szatmári jános 40 éves segédmunkás, szigetalmi lakos motorkerékpárjával szabálytalanul haladt az uttesten és összeütközött egy személygépkocsival. szatmári jános súlyosan megsérült.

a 8. kerületben, a kerepesi ut 15 szám előtt vass erzsébet 26 éves segédmunkás, budapesti lakos figyelmetlenül ment át az uttesten és egy motorkerékpár elütötte. vass erzsébetet súlyos sérüléssel szállították kórházba.

a 13. kerületben, az élmunkás tér és az élmunkás-híd torolatánál biró mihály 55 éves gépkocsivezető egy taxival nem tartotta be a követési távolságot és összeütközött egy motorkerékpárral. gáspár imre 25 éves műszerész, a motorkerékpár vezetője súlyosan megsérült.

pestimén, a vöröshadsereg utja és a vörös fény utca kereszteződésénél csizmadia tiber 23 éves gépkocsivezető személygépkocsijával nem adta meg az elsőbbséget és összeütközött egy motorkerékpárral, amelynek vezetője hegyesi sándorné, 29 éves nevelőnő súlyosan megsérült.

a tolnanémedi és pinchehely közötti utvonalon az uttestre szaladt fejcs péter 3 éves kisgyermek és egy motorkerékpár elütötte. a gyermek olyan súlyosan megsérült, hogy a kórházba szállítás után meghalt.

sarkad községben kardos gábor 43 éves traktoros, kötegyáni lakos a pótkocsis vontatóval nem biztosította az elhaladást egy szabályosan előző motorkerékpárnak, amelyet zahorán jános 32 éves anyakönyvvezető vezetett. a motorkerékpáros az árokba borult és súlyosan megsérült. kardos gábor segítségnyújtás nélkül tovább hajtott. a rendőrség röviddel azután a gázoló sofőrt elfogta és őrizetbe vette. /mti/

11.35/1

-22-

MA

bb 43. dobi istván fogadta a bolgár parlamenti küldöttséget

t bc/lk szb zs

1966. június 8.

dobi istván, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke szerdán délelőtt az országház munkácsy termében fogadta a bolgár népköztársaság nemzetgyűlésének küldöttségét, amely dancso dimitrov, a nemzetgyűlés elnöksége első alelnökének vezetésével tartózkodik hazánkban. az elnöki tanács elnöke szivélyes eszmecserét folytatott a nemzetgyűlés küldöttségének tagjaival. a fogadáson részt vett kiss károly, az elnöki tanács titkára és vass istvánné, az országgyűlés elnöke. /mti/

--

bb 44. kállai gyula fogadta a bolgár parlamenti küldöttséget

t bc/lk szb zs

1966. június 8.

kállai gyula, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke szerdán délben az országházban fogadta a bolgár népköztársaság nemzetgyűlésének küldöttségét. a kormány elnöke baráti beszélgetést folytatott a küldöttség tagjaival. a látogatásnál jelen volt vass istvánné, az országgyűlés elnöke. /mti/

--

bb 45. időjárásjelentés

tné szb

1966. június 8.

a meteorológiai intézet jelenti június 8-án 12.30 órakor:

további záporok, zivatarok

az atlanti-óceán központi ciklonja Európától távol, Izlandtól nyugatra érvénylik. hatása így csupán szárazföldünk nyugati partvonalá mentén érvényesül. Európa belső területein kedden a nagy nedvesség tartalom és a légkör erősen bizonytalan egyensúlyi állapota miatt a nap minden szakában, de különösen a délutáni órákban sok zivatar keletkezett.

/folyt.köv./

12.58/1

-23-

MA

bb 45. /időjárás... 1. folyt./- szb

a hőmérséklet az óceánnal és a beltengerekkel határos partvidékek kivételével mindenütt elérte, közép- és kelet-európa jelentős részén pedig meg is haladta a 20-25 fokok értékeit, a kárpátok térségében a következő nap folyamán sem valószínű lényeges változás. a zivatarhajlam így csütörtökre is fennmarad. hazánkban kedden az évszaknak megfelelő átlaghőmérsékletű idő volt, főként a nappali órákban záporos-vel, zivatarral, a lehullott eső mennyisége általában nem haladta meg az 1-5 mm-t, csupán sopronban mértek 24 mm-t. a hőmérséklet napközben 26-29 fokra emelkedett, de a délkeleti határmegyékben, ahol a felhőzet miatt korlátozott mértékű volt a napfénytartam, csupán 22-26 fokra terjedt maximum hőmérsékletek alakultak ki. szerdán hajnalra 10-15, a dunántúlon egy-két helyen csak 16-17 fokra hűlt le a levegő. dél-előtti országszerte folytatódott a keddihez hasonló jellegű időjárás, a hőmérséklet 11 órakor 22-25 fok között váltakozott. budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 20 fok volt, 0,8 fokkal magasabb, mint a sokévi átlag. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 26 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 mm, alig változik. a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 19 fok.

várható időjárás csütörtök estig:

főként nappali felhőképződés, többnyire délutáni záporral, zivatarral. gyenge, változó irányú szél, zivatar idején átmeneti szélerősödés. a hőmérséklet alakulásában lényeges változás nem lesz.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 17-17, a legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökre 24-28 fok között.

a duna vízállása 387 cm. /mti/
--

bb 46. a csehszlovák belkereskedelmi küldöttség tárgyalásai, látogatásai

k kf/tné szb vg

1966. június 8.

j. uher csehszlovák miniszter vezetésével hazánkban tartózkodó belkereskedelmi küldöttség megbeszéléseket, tapasztalatcserét folytat tausz jános belkereskedelmi miniszterrel, valamint a magyar belkereskedelem vezetőivel a gazdaságirányítási rendszer reformjának aktuális kérdéseiről.

a csehszlovák belkereskedelmi delegáció megtekintett több fővárosi és balaton-menti kereskedelmi és vendéglátóipari egységet, éttermeket, szállodákat, új abc-áruházakat. /mti/
w --

13.10/1

-24-

MR

bb 47. forgalmi korlátozás

k kf/tné szb vg

1966. június 8.

a bm budapesti rendőrfőkapitányság és a fővárosi tanács közlekedési igazgatósága közli, hogy június 10-én a magyar uttörők szövetségének a dózsa györgy uton rendezendő díszszemléjével kapcsolatosan 17 órától körülbelül 19 óráig az alábbi forgalmi korlátozást lépteti életbe:

autóbusz:

az 1-es járat: a népköztársaság utja - bajza utca - szondy utca - állatkerti ut - kacsóh pongrác ut elterelt útvonalon közlekedik.

a 4-es járat: a népköztársaság utja - bajza utca - szondy utca - dózsa györgy ut, tovább eredeti útvonalon közlekedik.

a 20-as és a 30-as járat: a keleti pályaudvar - nefelejts utca - damjanich utca - bajza utca - szondy utca - dózsa györgy ut, tovább eredeti útvonalon közlekedik.

az 55-ös járat: a róbert károly körut - vágány utca - állatkerti ut - kacsóh pongrác ut, tovább eredeti útvonalon közlekedik.

trolibusz:

a 70-es, a 72-es és a 79-es járatok nem közlekednek.

a 75-ös járat a thököly ut és a népliget között közlekedik, s a váci ut és a thököly ut között a közlekedés szünetel.

földalatti vasut:

a hősök téri megállóhelynél nem áll meg.

zárt-terület:

a bajza utca - szondy utca - állatkerti ut - hősök tere - népstadion ut - ajtóssi dűrer sor - landler jeno utca - murányi utca által határolt terület.

járművekkel várakozni tilos:

a dózsa györgy uton a hősök tere és a landler jeno utca közötti szakaszon,

a benzúr utcában, a dózsa györgy ut és a bajza utca közötti szakaszon.

a gorkij fasóban, a dózsa györgy ut és a bajza utca közötti szakaszon, valamint a marek józsef utcában, a dózsa györgy ut bajza utca közötti szakaszán. /mti/
--

14.17/1

-25-

MR

bb 45. /időjárás... 1. folyt./- szb

a hőmérséklet az óceánnal és a beltengerekkel határos partvidékek kivételével mindenütt elérte, közép- és kelet-európa jelentős részén pedig meg is haladta a 20-25 fokos értékeket. a kárpátok térségében a következő nap folyamán sem valószínű lényeges változás. a zivatarhajlam így csütörtökön is fennmarad. hazánkban kedden az évszaknak megfelelő átlaghőmérsékletű idő volt, főként a nappali órákban záporosodással, zivatarral, a lehullott eső mennyisége általában nem haladta meg az 1-5 mm-t, csupán sopronban mértek 24 mm-t. a hőmérséklet napközben 26-29 fokra emelkedett, de a délkeleti határmegyékben, ahol a felhőzet miatt korlátozott mértékű volt a napfénytartam, csupán 22-26 fokra terjedő maximum hőmérsékletek alakultak ki. szombán hajnalra 10-15, a dunántúlon egy-két helyen csak 16-17 fokra hűlt le a levegő. dél előtt országszerte folytatódott a keddihez hasonló jellegű időjárás, a hőmérséklet 11 órakor 22-25 fok között váltakozott. budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 20 fok volt, 0,8 fokkal magasabb, mint a sokévi átlag. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 26 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 mm, alig változik. a balaton vizének hőmérséklete sílfoknál 11 órakor 19 fok.

várható időjárás csütörtök estig:

főként nappali felhőképződés, többnyire délutáni záporral, zivatarral. gyenge, változó irányú szél, zivatar idején átmeneti szelerősödés. a hőmérséklet alakulásában lényeges változás nem lesz.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 17-17, a legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 24-28 fok között.

a duna vízállása 387 cm. /mt1/
--

bb 46. a csehszlovák belkereskedelmi küldöttség tárgyalásai, látogatásai

k kf/tné szb vg

1966. június 8.

j. uher csehszlovák miniszter vezetésével hazánkban tartózkodó belkereskedelmi küldöttség megbeszéléseket, tapasztalatcserét folytat tausz jános belkereskedelmi miniszterrel, valamint a magyar belkereskedelem vezetőivel a gazdaság-irányítási rendszer reformjának aktuális kérdéseiről.

a csehszlovák belkereskedelmi delegáció megtekintett több fővárosi és balaton-menti kereskedelmi és vendéglátóipari egységet, éttermeket, szállodákat, új abc-áruházakat. /mt1/
w --

13.10/1

-24-

PKK

bb 47. forgalmi korlátozás

k kf/tné szb vg

1966. június 8.

a bm budapesti rendőrfőkapitányság és a fővárosi tanács közlekedési igazgatósága közli, hogy június 10-én a magyar uttorók szövetségének a dózsa györgy uton rendezendő díszszemléjével kapcsolatosan 17 órától körülbelül 19 óráig az alábbi forgalmi korlátozást lépteti életbe:

autóbusz:

az 1-es járat: a népköztársaság utja - bajza utca - szondy utca - állatkerti ut - kacsoh pongrác ut elterelt útvonalon közlekedik.

a 4-es járat: a népköztársaság utja - bajza utca - szondy utca - dózsa györgy ut, tovább eredeti útvonalon közlekedik.

a 20-as és a 30-as járat: a keleti pályaudvar - nefelejts utca - damjanich utca - bajza utca - szondy utca - dózsa györgy ut, tovább eredeti útvonalon közlekedik.

az 55-ös járat: a róbert károly körút - vágány utca - állatkerti ut - kacsoh pongrác ut, tovább eredeti útvonalon közlekedik.

trolibusz:

a 70-es, a 72-es és a 79-es járatok nem közlekednek.

a 75-ös járat a thököly ut és a népliget között közlekedik, s a váci ut és a thököly ut között a közlekedés szünetel.

földalatti vasut:

a hősök téri megállóhelynél nem áll meg.

zárt-terület:

a bajza utca - szondy utca - állatkerti ut - hősök tere - népstadion ut - ajtóssi dűrer sor - landler jeno utca - murányi utca által határolt terület.

járművekkel várakozni tilos:

a dózsa györgy uton a hősök tere és a landler jeno utca közötti szakaszon,

a benczur utcában, a dózsa györgy ut és a bajza utca közötti szakaszon.

a gorkij fasroban, a dózsa györgy ut és a bajza utca közötti szakaszon, valamint a marek józsef utcában, a dózsa györgy ut bajza utca közötti szakaszán. /mt1/
--

14.17/1

-25-

PKK

bb 45. /Időjárás... 1. folyt./- szb

a hőmérséklet az óceánnal és a beltengerekkel határos partvidékek kivételével mindenütt elérte, közép- és kelet-európa jelentős részén pedig meg is haladta a 20-25 fokos értékeket. a kárpátok térségében a következő nap folyamán sem valószínű lényeges változás. a zivatarhajlam így csütörtökn is fennmarad. hazánkban kedden az évszaknak megfelelő átlaghőmérsékletű idő volt, főként a nappali órákban záporos-vel, zivatarral, a lehullott eső mennyisége általában nem haladta meg az 1-5 mm-t, csupán sopronban mértek 24 mm-t. a hőmérséklet napközben 26-29 fokra emelkedett, de a délkeleti határmegyékben, ahol a felhőzet miatt korlátozott mértékű volt a napfénytartam, csupán 22-26 fokra terjedő maximum hőmérsékletek alakultak ki. szerdán hajnalra 10-15, a dunántúlon egy-két helyen csak 16-17 fokra hűlt le a levegő. dél-előtti országszerte folytatódott a keddihez hasonló jellegű időjárás, a hőmérséklet 11 órakor 22-25 fok között változott. budapestben kedden a hőmérséklet napi középértéke 20 fok volt, 0,8 fokkal magasabb, mint a sokévi átlag. ma 12 órakor budapestben a hőmérséklet 26 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 mm, alig változik. a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 19 fok.

várható időjárás csütörtök estig:

főként nappali felhőképződés, többnyire délutáni záporral, zivatarral. gyenge, változó irányú szél, zivatar idején átmeneti szélerősödés. a hőmérséklet alakulásában lényeges változás nem lesz.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 17-17, a legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökn 24-28 fok között.

a duna vízállása 387 cm. /mti/
--

bb 46. a csehszlovák belkereskedelmi küldöttség tárgyalásai, látogatásai

k kf/tné szb vg

1966. június 8.

j. uher csehszlovák miniszter vezetésével hazánkban tartózkodó belkereskedelmi küldöttség megbeszéléseket, tapasztalatcserét folytat tausz jános belkereskedelmi miniszterrel, valamint a magyar belkereskedelem vezetőivel a gazdaságirányítási rendszer reformjának aktuális kérdéseiről.

a csehszlovák belkereskedelmi delegáció megtekintett több fővárosi és balaton-menti kereskedelmi és vendéglátóipari egységet, éttermeket, szállodákat, új abc-áruházakat. /mti/
w
--

13.10/j

-24-

MR

bb 47. forgalmi korlátozás

k kf/tné szb vg

1966. június 8.

a bm budapesti rendőrfőkapitányság és a fővárosi tanács közlekedési igazgatósága közli, hogy június 10-én a magyar uttorók szövetségének a dózsa györgy uton rendezendő díszszemléjével kapcsolatosan 17 órától körülbelül 19 óráig az alábbi forgalmi korlátozást lépteti életbe:

autóbusz:

az 1-es járat: a népköztársaság utja - bajza utca - szondy utca - állatkerti ut - kacsoh pongrác ut elterelt utvonalon közlekedik.

a 4-es járat: a népköztársaság utja - bajza utca - szondy utca - dózsa györgy ut, tovább eredeti utvonalon közlekedik.

a 20-as és a 30-as járat: a keleti pályaudvar - nefelejts utca - damjanich utca - bajza utca - szondy utca - dózsa györgy ut, tovább eredeti utvonalon közlekedik.

az 55-ös járat: a róbert károly körut - vágány utca - állatkerti ut - kacsoh pongrác ut, tovább eredeti utvonalon közlekedik.

trolibusz:

a 70-es, a 72-es és a 79-es járatok nem közlekednek.

a 75-ös járat a thököly ut és a népliget között közlekedik, s a váci ut és a thököly ut között a közlekedés szünetel.

földalatti vasut:

a hősök téri megállóhelynél nem áll meg.

zárt-terület:

a bajza utca - szondy utca - állatkerti ut - hősök tere - népstadion ut - ajtóssi dűrer sor - landler jeno utca - murányi utca által határolt terület.

járművekkel várakozni tilos:

a dózsa györgy uton a hősök tere és a landler jeno utca közötti szakaszon,

a benczur utcában, a dózsa györgy ut és a bajza utca közötti szakaszon.

a gorkij fasroban, a dózsa györgy ut és a bajza utca közötti szakaszon, valamint a marek józsef utcában, a dózsa györgy ut bajza utca közötti szakaszán. /mti/
--

14.17/j

-25-

MR

bb 48. fordított elektrokardiográf - folytatódott az elektronikus műszer - és mérés technikai konferencia

t tz/gg szb vg

1966. június 8.

Szerdán reggel két szekcióban folytatta tanácskozásait a technika házában az elektronikus műszer- és mérés technikai konferencia. két szekcióban összesen 14 előadás hangzott el. délben került sorra sal imrének, a műszeripari kutató intézet munkatársának előadása, amelyben az intézet egyik legújabb műszerét, az elektrokardiogram- és pulzus-hullámgenerátort ismertette.

ennek a műszernek elsősorban a kóros szív működés bizonyos tüneteinek analízisa szempontjából van nagy jelentősége. az elektrokardiogram-szalagra felvett diagramokból ugyanis le tudja olvasni és - mint a muzsikusként a kotta alapján a melódiát - mesterséges uton elő tudja állítani azokat az elektromos impulzusokat, amelyek a szív működése közben keletkező elektromos áram ingadozásai szerint kirajzolták ezeket a diagramokat. vagyis amit csinál, az voltaképpen az elektrokardiogramot létrehozó folyamat egy részének fordítottja.

ennek azért nagy a jelentősége, mert a szív és érrendszer különböző betegségei esetén az elektrokardiogram, illetve a pulzusról megrajzolt hullámvonal alakja rendkívül sokféle lehet, s ha ezeket a diagramokat a berendezés az eredeti elektromos jelekké alakítja vissza, akkor az elektronikus számítógépekkel lehet az általuk immár érthető nyelvre lefordított leletet kielemezni. ezen túlmenően alkalmas a berendezés a már üzemben levő elektrokardiográfok, stb. hibátlan működésének ellenőrzésére, és hasznos segítőeszköz lehet az orvosképzésnek is. kitűnően lehet ugyanis bemutatni vele, hogy a szív különböző működési zavarai milyen nyomot hagynak az elektrokardiogramon.

a berendezésből, amelynek ismertetése nagy érdeklődést váltott ki a szakértő hallgatóság körében, egyelőre csak egyetlen példány készült el, de már folyamatban vannak a tárgyalások a medcor-ral a sorozatgyártás megkezdéséről.

a konferencia csütörtökön zárul. /mt1/

14.23/j

-26-

bb 44. a szerkeztőségek figyelmébe!

zs tm j la

1966. június 8.

ma! bb 44-es számú hírünket /kállai gyula fogadta.../teljes egészében visszavonjuk. helyette kérjük a következő szöveget felhasználni.

kállai gyula fogadta a bolgár parlamenti küldöttséget

kállai gyula, a forradalmi munkás- parasz kormány elnöke szerdán délben az országházban fogadta a bolgár népköztársaság nemzetgyűlésének küldöttségét. a szívélves légkörű, baráti eszmecsere során a kormány elnöke tájékoztatta a vendégeket az időszzerű belpolitikai kérdésekről. a látogatásnál jelen volt vass istvánné, az országgyűlés elnöke. /mt1/

bb 49. szerdán délben 35 fokot mutatott a hőmérő kaposvárott - a balaton vizének hőmérséklete 20 fok

vid lk szb ki

1966. június 8.

szerdán délben 35 fokot mutatott a hőmérő higanyszála kaposvárott a kossuth téren. a balaton déli partján üdülő vendégeknek nagy örömet okozott a kedvező időjárás, a víz hőmérséklete elérte a 20 fokot. benépesültek a strandok, a sétányok és az enyhe szélben a vitorlások is vízre szálltak. a siófoki szállodasor előtti víz tükrén megjelentek a vizisi kedvelői. /mt1/

bb 51. szövetkezeti küldöttség utazott az ndk-ba

k szövosz szb ká

1966. június 8.

bartolák mihálynak, a szövosz elnökhelyettesének vezetésével szerdán szövetkezeti küldöttség utazott az ndk-ba. a delegáció a parasztönsegély szövetség vendégeként meglátogatta a markkleebergi mezőgazdasági kiállítást, az erfurti kertészeti kiállítást és tanulmányozza a szövetség kötelékébe tartozó szövetkezetek tevékenységét. /mt1/

14.45/j

-27-

bb 50. megkezdtek a gyártási próbákat a szombathelyi műszörme üzemben

vid lk szb ki

1966. június 8.

Szombathelyen megkezdtek a gyártási próbákat a Lakás-textil vállalatnál 8 millió forintos költséggel létesült, angol automata berendezésekkel felszerelt műszörme üzemben. Évente egymillió négyzetméter árut gyártanak majd. az 1620 tús tűzőgép a műszörmén kívül tűzőt takaró gyártására is alkalmas. az idén 80 000 négyzetméter ilyen takaró készül. az itt előállított műszörmet kabátok, cipők, kesztyűk, téli munkaruhák, bébi holmik bélelésére használják. a próbák hosszabb időt vesznek igénybe.

a számítások szerint jövőre előreláthatóan 300 000 négyzetméter tűzőt takaró és műszörme készül az üzemben, s 1970-re érik el a teljes, évi egymillió négyzetméteres termelési kapacitást. /mti/

bb 53. aratás előtti hajrá a békési földeken - vetik a másodnövényt, másodszer kaszálják a lucernát

vid ká/gk szb ká

1966. június 8.

két hét múlva aratnak békés megyében. a termelészövetkezetek a nagy munka előtt igyekeznek elkészülni a növényápolással. amerre a szem ellát, növényápoló gépektől, lófogatoktól és kapáló brigádoktól tarkállik a mező: kapálják a kukoricát, a cirkot, a zöltséget. helyenkint megkezdtek a lucerna másodszeri kaszálását, a zöldborsó földeken pedig vetik a másodnövényt. az eleki Lenin tsz borsóföldjén éjjel-nappal szántanak a traktorok, kiváló porhanyós talajt készítenek a másodvetésű silókukoricának és a tarló-uborkának. a megyében egyébként minden eddiginél nagyobb területen természetesen másodnövényeket, rövid tenyészidejű kukoricát, napraforgós csalamádét, silókukoricát, kölest, hogy pótolják a belvízkárokat. /mti/

1458/j

-28-

bb 52. a budapesti munkaerőhelyzet, az új lakótelepek problémái a fővárosk tanács végrehajtó bizottságának ülésén előtt

t hi/tm szb zs

1966. június 8.

Szerdán ülést tartott a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága. foglalkozott a legközelebbi tanácsülés előkészítésével, s annak időpontját június 28-ra tűzte ki. a plénum napirendjén szerepel majd a többi között a fővárosi bíróság népi ülnökeinek megválasztása, s rendeletalkotása budapest címerének használatáról.

megvizsgálta a végrehajtó bizottság a fővárosi munkaerőhelyzetének a harmadik ötéves tervben várható alakulását. a népesség-statisztika adatai szerint Budapest lakóinak száma január 1-én 1 951 500 volt, s a tervidőszak végén előreláthatólag meghaladja majd a kétmilliót. a következő öt évben azonban Budapest népessége tovább „öregszik”, a keresőképes koruk közül mintegy százezren mennek majd nyugdíjba. 1971-ben például minden hatodik férfi és minden harmadik nő eléri a nyugdíj-korhatárt. ez a jelenség a harmadik ötéves tervidőszakban - sőt már ebben az évben is - problémákat okoz a budapesti munkaerő-ellátásban. a keresőképes koru férfiak 98 százaléka, a nők 93 százaléka dolgozik, ebből a korcsoportból tehát komolyabb utánpótlásra nem lehet számítani. munkaerő-tartalékként az iskolából kikerülő fiatalok, továbbá a budapestre költözők és a vidékről bejáró dolgozók jöhetnek tekintetbe. számítások szerint mintegy 5-6 ezer, most végző középiskolás áll majd munkába, kétezren fejezik be a gyors-és gépiró iskolát vagy más tanfolyamot, 14 000-en pedig szakmunkás vizsgát tesznek. ilyen formán hamarosan 22-23 ezer fiatal munkaerőt kapnak az üzemek, vállalatok, ezen kívül mintegy tízezer munkahelyet lehet majd betölteni a felköltözőkkel, illetve bejárókkal.

a fő problémát a munkások üzemek, vállalatok és az elhelyezkedést keresők igényei közötti eltérések okozzák - alaptították meg az ülésen. februárban például a budapesti közvetítő irodákban a bejelentett tízezer munkahelyre több mint 12 000-en jelentkeztek, azonban mindössze 5 600-an foglalták el a felajánlott állást. a szakképzetlen férfiak ugyanis jobbára egyműszakban vagy raktári segédmunkásként dolgoznak, s a szakképzettséggel rendelkezők - műszerészek, szerszámkészítők, gépkocsivezetők - számára pedig nincs elegendő munkahely. /folyt.köv./

15.05/-n

-29-

bb. 52. a budapesti munkaerőhelyzet.... 1. folyt./ gy

a nők a váltott műszak nehézségeit, a nehezebb fizikai munkával járó beosztást nem szívesen vállalják, s inkább adminisztratív munkát keresnek. mindezeket figyelembe véve az illetékesek olyan intézkedéseket terveznek, amelyekkel a munkaerő-kereslet és kínálat összhangját az eddiginél jobban meg lehet majd teremteni.

megvitatta a végrehajtó bizottság a IX. kerületi tanács jelentését az üllői úti új lakótelep építésével, lakóinak el-látásával kapcsolatos tapasztalatokról. a modern városrészben sok a probléma - panaszkodnak a hivatalos szervek és a lakók egyaránt. az uttestek és a járdák minősége általában nem kielégítő, az elkészült utfelületek egynegyede máris, vagy néhány éven belül felújításra szorul. sok a kifogás az új lakások minősé-ge ellen is. a házkezelőségek tetemes összegeket költenek a nem-rég emelt épületek hibáinak kijavítására. az ülésen részletesen megvizsgálták az új körzetek egészségügyi, kereskedelmi és ipa-ri ellátottságát is, s határozatot hoztak, amely szerint a fő-városi tanács illetékes osztályai közösen intézkednek majd a la-kótelep használata során jelentkező hibák megszüntetéséről.

elfogadta a végrehajtó bizottság a szeptember 26 és október 16 között megrendezésre kerülő budapesti művészeti hetek programját. a gazdag eseménysorozat a budapesti zenei hetekkel egyidőben nyílik majd meg, s műsorának kiemelkedő eseménye lesz a nemzetközi Liszt-Bartók verseny díjnyerteseinek diszhang-versenye. neves művészek közreműködésével bonyolítják majd le az üzemi zenei körműsort Kispesten, Újpesten, illetve a Frankel Leó művelődési házban, s ünnepi műsorral készülnek a nagy eseményre a budapesti színházak is. a kiállítások kedvelői a többi között a tíz évszázad magyar művészete címmel Párizsban is nagy siker-rel bemutatott alkotásokat láthatják majd. a nemzeti múzeum Liszt-Bartók kiállítását rendez.

végezetül a budapesti bevezetett egységes gyermekegész-ségügyi szolgálat eredményeit vizsgálta meg a végrehajtó bizott-ság. tervezik a szakosított gyermekkorházak fejlesztését, s a többi között a Mexikói úti kórház épületében 50 ágyas felnőt-t és részben gyermekorthopédiai osztály létesítenek./mti/

15.52/-n

-30-

bb. 54. vépen megkezdődött a mezőgazdasági gépésztanulók országos versenye
vid ká/gk/gy/cz 1966. június 8.

szerdán a vas megyei vépen megkezdődött a mezőgazdasági gépésztanulók országos tanulmányi versenye. az iskolák 24 első helyezettje mérte össze tudását. az első napon gyakorlati tárgyak-ból vizsgáltak, majd traktorra ültek, s meghatározott területet fel-szántottak. a verseny első hat helyezettje szakmunkásbizonyítványt kap és értékes jutalomban részesül./mti/

bb. 55. országos ^{any}komárom megyében a legalacsonyabb a csecsemőha-lalozás - anya- és csecsemővédelmi tanácskozás tatabányán
vid gk/fm/gy/cz 1966. június 8.

komárom megye szülészorvosait, gyermekgyógyászait, védő-női dícsérik azok az eredmények, amelyekkel a megye országosan az első helyre került a csecsemőhalalozás csökkentésében. a terv-szerű, gondos megelőző és gyógyító munka eredménye, hogy míg az első világháború kitörése előtti évben 10 százalékos volt a cse-csemőhalandóság a megyében, jelenleg 2,8 százalék. sikerült elér-ni, hogy míg az 1961. évi 8 500 tanácsadási órán 63 ezren, a múlt esztendőben a 15 000 tanácsadási órán 112 ezren jelentek meg. a mozgó szakorvosi vizsgálat tavaly hétszázszor látogatott a községekbe. a megyében minden terhes nő átlagosan tizenhárom-szor volt orvosi vizsgálaton, illetve védőnői ellenőrzésen.

szerdán tatabányán a megye gyermekgyógyászai, szülész-orvosai és védőnői megvitatták, hogyan lehet ezeket az eredmé-nyeket megtartani, illetve tovább javítani. a tennivalók középpont-jában a terhesgondozás áll. ezentúl még szélesebb körben ismer-tetik a várandós anyák helyes életmódját, még gondosabban megvizs-gálják munkakörülményeiket, s az eddiginél következetesebben küz-denek majd a koraszülések egyik fő okozója, a művi vetélések el-len./mti/

bb. 59. tsz üdülő és székház épül szekszárdon

vid ká/sk/gy/cz

1966. június 8.

szerdán Tolna megye termelőségvetkezeti vezetői közös tsz üdülő és székház építéséről tanácskoztak szekszárdon. az előter-jesztett és elfogadott javaslat szerint a szekszárdi bakta-szőlőhegyen 120 ágyas üdülőt és székházat építenek saját erőből. ebben tanácskozásra alkalmas étterem, hall, író-olvasó-, zene-, rádió-, tv- és klubszoba, valamint cukrászda is lesz. a tanács-kozáson megválasztották az üdülő és székház igazgató tanácsának 14, valamint ellenőrző bizottságának 11 tagját./mti/

16.00/

-31-

bb. 52. a budapesti munkaerőhelyzet.... 1. folyt./ gy

a nők a váltott műszak nehézségeit, a nehezebb fizikai munkával járó beosztást nem szívesen vállalják, s inkább adminisztratív munkát keresnek. mindezeket figyelembe véve az illetékesek olyan intézkedéseket terveznek, amelyekkel a munkaerő-kereslet és kínálat összhangját az eddiginél jobban meg lehet majd teremteni.

megvitatta a végrehajtó bizottság a ix. kerületi tanács jelentését az üllői uti új lakótelep építésével, lakóinak el-látásával kapcsolatos tapasztalatokról. a modern városrészben sok a probléma - panaszolják a hivatalos szervek és a lakók egyaránt. az uttestek és a járdák minősége általában nem kielégítő, az elkészült utfelületek egynegyede máris, vagy néhány éven belül felújításra szorul. sok a kifogás az új lakások minősé-ge ellen is. a házközelőségek tetemes összegeket költenek a nem-rég emelt épületek hibáinak kijavítására. az ülésen részletesen megvizsgálták az új körzetek egészségügyi, kereskedelmi és ipa-ri ellátottságát is, s határozatot hoztak, amely szerint a fő-városi tanács illetékes osztályai közösen intézkednek majd a la-kótelep használata során jelentkező hibák megszüntetéséről.

elfogadta a végrehajtó bizottság a szeptember 26 és október 16 között megrendezésre kerülő budapesti művészeti hetek programját. a gazdag eseménysorozat a budapesti zenei hetekkel egyidőben nyílik majd meg, s műsorának kiemelkedő eseménye lesz a nemzetközi Liszt-Bartók verseny díjnyerteseinek diszhang-versenyé. neves művészek közreműködésével bonyolítják majd le az üzemi zenei körműsört kispesten, újpesten, illetve a frankel leó művelődési házban, s ünnepi műsorral készülnek a nagy eseményre a budapesti színházak is. a kiállítások kedvelői a többi között a tíz évszázad magyar művészete címmel párizsban is nagy siker-rel bemutatott alkotásokat láthatják majd. a nemzeti muzeum Liszt-Bartók kiállítást rendez.

végezetül a budapesten bevezetett egységes gyermekegész-ségügyi szolgálat eredményeit vizsgálta meg a végrehajtó bizott-ság. tervezik a szakosított gyermekkorházak fejlesztését, s a többi között a mexikói uti kórház épületében 50 ágyas felnőtt és részben gyermekorthopédiai osztály létesítenek./mti/

..

le

15.52/-n

-30-

bb. 54. vépen megkezdődött a mezőgazdasági gépésztanulók országos versenye
vid ká/gk/gy/cz 1966. június 8.

szerdán a vas megyei vépen megkezdődött a mezőgazdasági gépésztanulók országos tanulmányi versenye. az iskolák 24 első helyezettje mérte össze tudását. az első napon gyakorlati tárgyak-ból vizsgáltak, majd traktorra ültek, s meghatározott területet fel-szántottak. a verseny első hat helyezettje szakmunkásbizonyítványt kap és értékes jutalomban részesül./mti/

bb. 55. országos^{an} komárom megyében a legalacsonyabb a csecsemőha-lálozás - anya- és csecsemővédelmi tanácskozás tatabányán
vid gk/fm/gy/cz 1966. június 8.

komárom megye szülészorvosait, gyermekgyógyászait, védő-női dícsérik azok az eredmények, amelyekkel a megye országosan az első helyre került a csecsemőhalálozás csökkentésében. a terv-szerű, gondos megelőző és gyógyító munka eredménye, hogy míg az első világháború kitörése előtti évben 10 százalékos volt a cse-csemőhalandóság a megyében, jelenleg 2,8 százalék. sikerült elér-ni, hogy míg az 1961. évi 8 500 tanácsadási órán 63 ezren, a múlt esztendőben a 15 000 tanácsadási órán 112 ezren jelentek meg. a mozgó szakorvosi vizsgálat tavaly hétszázszor látogatott a községekbe. a megyében minden terhes nő átlagosan tizenhárom-szor volt orvosi vizsgálaton, illetve védőnői ellenőrzésen.

szerdán tatabányán a megye gyermekgyógyászai, szülész-orvosai és védőnői megvitatták, hogyan lehet ezeket az eredménye-ket megtartani, illetve tovább javítani. a tennivalók középpont-jában a terhesgondozás áll. ezentul még szélesebb körben ismer-tetik a várandós anyák helyes életmódját, még gondosabban megvizs-gálják munkakörülményeiket, s az eddiginél következetesebben küz-denek majd a koraszülések egyik fő okozója, a művi vetélések el-len./mti/

..

bb. 59. tsz üdülő és székház épül szekszárdon

vid ká/sk/gy/cz

1966. június 8.

szerdán tolna megye termelőszövetkezeti vezetői közös tsz üdülő és székház építéséről tanácskoztak szekszárdon. az előter-jesztett és elfogadott javaslat szerint a szekszárdi bakta-szőlőhegyen 120 ágyas üdülőt és székházat építenek saját erőből. ebben tanácskozássra alkalmas étterem, hall, író-olvasó-, zene-, rádió-, tv- és klubszoba, valamint cukrászda is lesz. a tanács-kozáson megválasztották az üdülő és székház igazgató tanácsának 14, valamint ellenőrző bizottságának 11 tagját./mti/

..

16.00/-n

-31-



bb. 56. termelészövetkezeti jogászok tanácskozása szegeden

vid gk/fm/gy/cz

1966. június 8.

a csongrád megyei tanács szegedi székházában szerdán megkezdődött bács-kiskun, békés, csongrád és pest megye termelészövetkezeti jogászainak kétnapos tanácskozása. a négy megyéből egybegyült mintegy kétszáz termelészövetkezeti jogi ügyintézőt dr. paczuk istván, a csongrád megyei tanács vb elnökhelyettese köszöntötte, majd dr. nagy lászló, az agrártudományi egyetem tanácskezelő tanára „a termelészövetkezeti jogalkotás néhány időszerű kérdése„ címmel tartott előadást. a nagy érdeklődéssel fogadott referátum után számos hozzászólás hangzott el. a tanácskozás második napján, csütörtökön a gazdaságirányítási rendszer egyes termelészövetkezeti vonatkozásait vitatják meg a tsz-ek jogászai./mti/

bb. 57. ötven év a katedrán

vid gq/fm/gy/cz

1966. június 8.

meleg szeretettel bucsuztatták tanítványai, pályatársai szilassy tóth zoltánnét, a miskolci fazekas utcai általános iskola nyugalomba vonuló tanítónőjét, aki ötven évig nevelte a gyermekeket. félévszázada a vas megyei kemeneshőgyészen kezdte meg a tanítást, s ezt követően 44 évig miskolci általános iskolákban oktatta a gyerekeket. van olyan tanítványa is, kinek édesapját is tanította - sőt növendéke volt mostani igazgatója, kisgyörgy istván is.

a tanítványok, szülők és a nevelőtársak meghatott szavakkal vettek bucsút szeretett „kati néni jüktől„./mti/

bb. 58. magyar műszerkiállítás teheránban

1 sl/gk/va/gy/cz

1966. június 8.

a metrimex műszeripari külkereskedelmi vállalat teheránban május 28 és június 6 között bemutatta exportra szánt termékeinek mintáit. a kiállítást mind a helyi sajtó, mind a szakközönség nagy elismeréssel fogadta. a lapok különösen kiemelték a magyar elektrokémiai, textilipari, geodéziai és híradástechnikai műszerek korszerűségét. a jelentősebb készülékekről tudományos szakmai előadások is elhangzottak, sőt némelyik műszert a nagy érdeklődés miatt vidéki gyárakban is bemutatták. irán ipari centrumában, isfahanban például a textilipari műszereket állították ki. a bemutatott textilműszerek már az első napokban vevőre találtak./mti/

16.06/-n

-32-

bb. 60. kádár jános látogatása a csillebérci uttörő nagytáborban

t di/tm/zs/gy/cz

1966. június 8.

kádár jános, az mszmp központi bizottságának első titkára szerdán pataki lászlónak, a kisz központi bizottsága titkárnak és kárpáti sándornak, a magyar uttörők országos szövetsége elnökének társaságában ellátogatott a csillebérci uttörő nagytáborba. a kedves vendéget virágcsokrokkal köszöntötték, vörös nyakkendővel ajándékozták meg, s tiszteletbeli uttörővé avatták a gyerekek.

a tábor parancsnoki épületében tartott baráti összejövelen uttörővezetőkkel találkozott kádár jános. szabó ferenc az uttörőszövetség titkára beszámolt a mozgalom jubileumi esztendőjének eredményeiről, a mozgalom új akciójáról, amely a vörös zászló hőseinek utján kalauzolja majd a kisdíákokat, s a nagy októberi szocialista forradalom 50. évfordulóját köszönti.

ezután a párt központi bizottságának első titkára felkereste az altáborokban foglalatostkodó kisdíákokat, a iv. országos uttörő találkozó vidéki résztvevőit, 19 megye legjobb uttörőit. az április 4. altábor lakóit daltanulás, éneklés közben találta, a szorgalom altáborban pedig az elsősegély-nyújtást gyakorolta a gyereksereg egyik része, míg a többiek szalonnát sütöttek a tábor-tüznél. innen a sportpályára vezetett kádár jános utja, ahol éppen izgalmas csatát vívtak a labdarugók.

a látogatás végén a tábor főterén bucsuztak kedves vendégtől a gyerekek. tóth ilona bolyi uttörő köszönte meg a látogatást, s fogadta meg társai nevében is: az uttörők továbbra is úgy élnek, dolgoznak majd, hogy méltók legyenek a felnőtt társadalom gondoskodására, szeretetére.

kádár jános lépett ezután a mikrofonhoz, s a központi bizottság, és a maga nevében köszöntötte a 20 esztendő uttörőmozgalom vezetőit, tagjait, további jó munkát, egészséget kívánt a pajtások népes táborának, majd szíves bucsút vett vendéglátóitól./mti/

16.10/-n

-33-

bb. 61. piacon a szabolcsi ujborgonya

vid ká/sk/gy/cz

1966. június 8.

háznk egyik legnagyobb burgonyatermelő vidékén, a szabolcs-szatmár megyei rétközben megkezdtek az ujborgonya betakarítását. a gával, vencesellői, tiszaberceli, rakamazi, kiskvárdai és a dőgei termelészövetkezetek a szedés első napján piacra küldték az árut. az idei ujborgonyatermés jónak mondható: 25-30 mázsás hold-dankénti hozamra számítanak. a minőség is jobb, mint az elmúlt években. június hónapban többszáz vagon szabolcsi ujborgonyát küldenek a főváros és az iparvidékek piacaira./mti/

bb. 62. a művelődési otthonok munkájáról tárgyalt a zala megyei tanács végrehajtó bizottsága

vid tné/fm/gy/

1966. június 8.

a zala megyei tanács végrehajtó bizottsága szerdai ülésén a megye közművelődési helyzetét, a megyei, a járási és a körzeti művelődési otthonok munkáját tárgyalta meg. a zalaegerszegi megyei, három járási és 47 körzeti művelődési otthon fogja össze és irányítja a megye több mint 200 községi művelődési otthonának munkáját. a végrehajtó bizottsági ülésen megállapították, hogy 1966. január 1-től megyei művelődési házként működő volt szakszervezeti megyei művelődési ház jól tölti be feladatát, a város lakossága kulturális igényeinek kielégítésén kívül ellátja a járási művelődési ház feladatát, szakmai, módszertani segítséget ad a megyében működő tanácsi és szakszervezeti kezelésben levő művelődési otthonoknak és könyvtáraknak.

a járási és körzeti művelődési otthonok munkájának értékelésekor megállapították, hogy azok eredményesen közreműködnek a különböző családi ünnepek rendezésében és rendszeresítették a gyermekek vasárnapi foglalkoztatását is. a színházi előadások tartására alkalmas körzeti művelődési otthonokban bevezették a bérleti rendszert a déryné színház előadásaira.

a járási és a körzeti művelődési otthonok munkájának továbbfejlesztése érdekében a végrehajtó bizottság megállapítása szerint egyesíteni kell a helyi anyagi erőket, a földművelőszövetkezeteknek, a termelészövetkezeteknek és a ktsz-eknek, valamint a helyi tanácsoknak közös kasszába kell összegyűjteni a kulturális célra szánt összegeket, hogy ezek az otthonok betölthessék hi-
vatásukat./mti/

16.16/-- n

-34-

16⁴⁵ BU

bb. 63. vámbüntett miatt csaknem ötvétezer forint értékű aranytárgyat kebeztak el
vid gk/fm/gy/

1966. június 8.

a csongrád megyei bíróság súlyos vámbüntett miatt vont a felelősségre hosszú zoltánné, szeged, vidra utca 1/b. szám alatti lakost, aki belgiumi látogatásáról hazatérőben elhallgatta a vámhatóságok előtt, hogy milyen értékeket hoz magával. kabátja zsebében azonban megtaláltak tíz aranyórát, hét fémkarórát, kar-kötőt, nyakláncot és más aranyékszereket, összesen 47 700 forint értékben. a csongrád megyei bíróság hosszú zoltánnét hathónapi felfüggesztett szabadságvesztésre ítélte és elrendelte a jogtalanul behozott aranytárgyak elkobzását./mti/

bb. 64. szovjet magángyűjtemény Leninről: pesterzsébeten

1 tf/tr/fm/gy/cz

1966. június 8.

vasárnap a pesterzsébeti múzeumban Lenin életéről szóló dokumentációs kiállítás nyílik. anyagát rehov szovjet műgyűjtő küldte budapestre, miután gyűjteményét korábban az ndk-ban és prágában is bemutatták. a teljesség kedvéért a kiállításon magyar megjelentetésű Lenin műveket és a nagy proletárvezér szoborportróját, illetve szobrok makettjeit is elhelyezik a tárgyi emlékek között.

„Lenin városának„ hívták 1919-ben a mai xx. kerületet, s ez adta az ötletet a kiállítás megrendezésére./mti/

bb. 65. uttörő parlament székesfehérvárott

vid gq/fm/gy/cz

1966. június 8.

szerdán székesfehérvárott a város uttörő csapatainak legjobbjai jubileumi uttörő parlamentet tartottak a városi tanács nagytermében. szabó Jenőné városi uttörő titkár beszámolt a mozgalom husz esztendő történetéről, majd a tizenöt városi uttörő csapat vezetői ismertették a csapatok munkásságát./mti/

bb. 66. megnyílt a szekszárdi turista szálló

vid lk/ki/gy/cz

1966. június 8.

a szekszárdi kálvária szőlőhegyen épült 70 személyes turistaszállót szerdán megnyitották. az egyemeletes szálló első vendégei az öreklaki általános iskola kiránduló tanulói voltak./mti/

16.20/-n

-35-

16⁴⁵ BU

bb. 67. ülést tartott az országgyűlési képviselők bács-kiskun
megyei csoportja
vid tné/fm/gy/cz 1966. június 8.

szerdán ülést tartott az országgyűlési képviselők bács-kiskun megyei csoportja. madarász lászló, a megyei tanács vb elnökhelyettese tájékoztatta a képviselőket a megye egészségügyi helyzetéről, s az ezzel kapcsolatos további tervekről. elmondta, hogy a szétszórt településű duna-tisza közén az elmúlt öt évben javult az egészségügyi ellátás, bár még mindig sok a gond ezen a téren. 1958 óta a mezőgazdaság nagyüzemesítésével 120 000-rel nőtt a társadalombiztosításban részesülők száma. a betegek ellátására 23 felnőtt és gyermek körzeti rendelőt rendeztek be a falvakban, s emelkedett a kórházi férőhelyek száma is. kalocsán elkészült a 300 ágyas tbc-gondozó intézet. 1970-ig újabb 136 millió forintot költenek a nagy mezőgazdasági megye egészségügyi hálózatának fejlesztésére. több mint 20 millió forintos költséggel bővítik a kecskeméti kórházat, s 1969-ben megkezdik a kiskunhalasi kórház felújítását. a megyeszékhelyen másfélmillió forintos költséggel tbc-gondozó intézet építését tervezik.

a beszámolót követő vitában számos javaslatot tettek a képviselők a megye egészségügyi ellátásának további javítására.
/mti/

..

bb. 68. ülésezett a vas megyei képviselőcsoport
vid gk/fm/gy/bs 1966. június 8.

szerdán szombathelyen ülést tartott a vas megyei képviselőcsoport. az elnök dr. zsigmond lászló beszámolt az állandó bizottsági és megyei csoportelnökök legutóbbi ülésén elhangzott külpolitikai tájékoztatóról, majd a képviselői munkával kapcsolatos kérdéseket beszéltek meg./mti/

..

bb. 69. a középiskolákban is véget ért a tanév
1 vt/tné/zs/gy/bs 1966. június 8.

szerdán a középiskolákban is befejeződött a tanítás. a tanévzáró értekezletet - az igazgató döntése szerint - az általános iskolákban június 25-ig, a gimnáziumokban és a szakközépiskolákban pedig július 2-ig tartják meg. a megbeszéléseken értékelik majd az iskolai év tapasztalatait és megtárgyalják az új oktatási év főbb feladatait is.
/folyt. köv./

le

16.30/-n

-36-

bb. 69. / a középiskolákban is.... 1. felyt./ gy

a különböző nyári továbbképző tanfolyamokat - amelyek e hó végén kezdődnek - július 15-ig befejezik, mert - miniszteri rendelkezés értelmében - július 15-től augusztus 24-ig biztosítani kell a pedagógusok szabadságának zavartalanságát, azok a nevelők, akik tanfolyamon nem vesznek részt és tanév-végi teendőiket az iskola igényeinek megfelelően ellátták, szabadságukat már július 15-e előtt megkezdhetik. erről az iskola igazgatója dönt. a pedagógusokat augusztus 24-ig, az igazgatókat és a pedagógus-státusban levő felügyelőket augusztus 22 előtt a tanév előkészítésére nem szabad berendelni./mti/

..

bb. 70. az autóközlekedési vállalatok jogászainak kétnapos tanácskozása kecskeméten
vid lk/k1/gy/bs 1966. június 8.

a kpm autóközlekedési vezérigazgatóságának rendezésében szerdán kétnapos országos tanácskozás kezdődött kecskeméten az autóközlekedési vállalatok jogászai részére. az értekezleten meghallgatták dr. kiss ernő, az autóközlekedési vezérigazgatóság jogügyi osztályvezetőjének beszámolóját a vállalatok jogi munkájáról. ezután szakelőadások hangzottak el a fuvarozással kapcsolatos problémákról, valamint a döntőbizottságok feladatairól.
/mti/

..

bb. 71. székesfehérvárott elkészült az ország legkorszerűbb megyei vas-műszaki nagykereskedelmi raktára
vid lk/k1/gy/cz 1966. június 8.

székesfehérvárott 15,5 millió forintos költséggel elkészült - az iparterv tervei alapján - az ország legkorszerűbb megyei vas-műszaki nagykereskedelmi raktára, amelyből fejér megye kiskereskedelmi és szövetkezeti belhálózatát látják el vasáruval és műszaki cikkekkel. az összesen 7 500 négyzetméter alapterületű raktári csarnokokban az árukat rakodó lapokon és rakodókosarakban tárolják. az árumozgatást teljesen gépesítették./mti/

..

le

16.35/-n

-37-

bb. 67. ülést tartott az országgyűlési képviselők bács-kiskun
megyei csoportja
vid tné/fm/gy/cz 1966. június 8.

szerdán ülést tartott az országgyűlési képviselők bács-
kiskun megyei csoportja. Madarász László, a megyei tanács vb
elnökhelyettese tájékoztatta a képviselőket a megye egészségügyi
helyzetéről, s az ezzel kapcsolatos további tervekről. Elmondta,
hogy a szétszórt településű duna-tisza közén az elmúlt öt évben
javult az egészségügyi ellátás, bár még mindig sok a gond ezen a
téren. 1958 óta a mezőgazdaság nagyüzemesítésével 120 000-rel
nőtt a társadalombiztosításban részesülők száma. a betegek el-
látására 23 felnőtt és gyermek körzeti rendelőt rendeztek be a
falvakban, s emelkedett a kórházi férőhelyek száma is. Kalocsán
elkészült a 300 ágyas tbc-gondozó intézet. 1970-ig újabb 136
millió forintot költenek a nagy mezőgazdasági megye egészség-
ügyi hálózatának fejlesztésére. több mint 20 millió forintos
költséggel bővítik a kecskeméti kórházat, s 1969-ben megkezdik
a kiskunhalasi kórház felújítását. a megyeszékhelyen másfélmillió
forintos költséggel tbc-gondozó intézet építését tervezik.

a beszámolót követő vitában számos javaslatot tettek a
képviselők a megye egészségügyi ellátásának további javítására.
/mti/

..

bb. 68. ülésezett a vas megyei képviselőcsoport
vid gk/fm/gy/bs 1966. június 8.

szerdán szombathelyen ülést tartott a vas megyei képv-
előcsoport. az elnök dr. Zsigmond László beszámolt az állandó
bizottsági és megyei csoportelnökök legutóbbi ülésén elhangzott
külpolitikai tájékoztatóról, majd a képviselői munkával kapcso-
latos kérdéseket beszéltek meg. /mti/

..

bb. 69. a középiskolákban is véget ért a tanév
1 vt/tné/zs/gy/bs 1966. június 8.

szerdán a középiskolákban is befejeződött a tanítás. a
tanévzáró értekezletet - az igazgató döntése szerint - az általá-
nos iskolákban június 25-ig, a gimnáziumokban és a szakközépisko-
láknál pedig július 2-ig tartják meg. a megbeszéléseken értékelik
majd az iskolai év tapasztalatait és megtárgyalják az új oktató-
si év főbb feladatait is.
/folyt. köv./

le

16.30/-n

-36-

bb. 69. / a középiskolákban is.... 1. folyt./ gy

a különböző nyári továbbképző tanfolyamokat - amelyek e
hú végén kezdődnek - július 15-ig befejezik, mert - miniszteri
rendelkezés értelmében - július 15-től augusztus 24-ig biztosí-
tani kell a pedagógusok szabadságának zavartalanosságát. azok a
nevelők, akik tanfolyamon nem vesznek részt és tanév-végi teen-
dőiket az iskola igényeinek megfelelően ellátták, szabadságukat
már július 15-e előtt megkezdhetik. erről az iskola igazgatója
dönt. a pedagógusokat augusztus 24-ig, az igazgatókat és a pedagógus-
státusban levő felügyelőket augusztus 22 előtt a tanév előkészíté-
sére nem szabad berendelni. /mti/

..

bb. 70. az autóközlekedési vállalatok jogászainak kétnapos tanács-
kozása kecskeméten
vid lk/ki/gy/bs 1966. június 8.

a kpm autóközlekedési vezérigazgatóságának rendezésében
szerdán kétnapos országos tanácskozás kezdődött kecskeméten az
autóközlekedési vállalatok jogászai részére. az értekezleten meg-
hallgatták dr. Kiss Ernő, az autóközlekedési vezérigazgatóság
jogügyi osztályvezetőjének beszámolóját a vállalatok jogi munká-
járól. ezután szakelőadások hangzottak el a fuvarozással kap-
csolatos problémákról, valamint a döntőbizottságok feladatairól.
/mti/

..

bb. 71. székesfehérvárott elkészült az ország legkorszerűbb megyei
vas-műszaki nagykereskedelmi raktára
vid lk/ki/gy/cz 1966. június 8.

székesfehérvárott 15,5 millió forintos költséggel elkészült
- az iparterv terve alapján - az ország legkorszerűbb megyei vas-
műszaki nagykereskedelmi raktára, amelyből fejér megye kiskereske-
delmi és szövetkezeti bolthálózatát látják el vasáruval és műsza-
ki cikkekkel. az összesen 7 500 négyzetméter alapterületű raktári
csarnokokban az árukat rakodó lapokon és rakodókosarakban tárol-
ják. az árumozgatást teljesen gépesítették. /mti/

..

16.35/-n

-37-

bb. 72. bekapcsolták a belvárosi forgalomirányító jelzőberendezések vezérlőközpontját

k sb/lk/vq/gy/cz

1966. június 8.

a budapesti rendőrfőkapitányság közlekedésrendészete és a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának közlekedési igazgatósága közli, hogy szerda reggeltől központi vezetéssel működnek a belvárosi forgalomirányító jelzőberendezések a kossuth Lajos utcában, valamint a tanács körutnak és a Bajcsy Zsilinszky utnak a népköztársaság útja és a Rákóczi út közötti szakaszán, továbbá a József Attila utcában. a gépjárművek és a villamosok a központi vezérlésű jelzőlámpákkal ellátott utvonalakon megállás nélkül haladhatnak, ha alkalmazkodnak az alábbi feltételekhez:

- 1./ a villogó zöld jelzésre megállni nem szabad, ez a jelzés csak a keresztezésen való gyors áthaladásra figyelmezteti a járműveket. ha ugyanis a jelzés a jármű áthaladása közben vált át villogó zöldre, a továbbhaladás kevesebb zavart okoz, mintha erre a jelzésre a jármű lefékez és feltartja a járműoszlopot.
- 2./ piros-sárga jelzés ideje / 3 vagy 5 másodperc/ alatt a motorkat fel kell turáztatni és a zöld jelzésre maximális gyorsítással kell elindulni.
- 3./ a központi vezérlésű jelzőlámpákkal ellátott utvonalakon a megállás nélküli áthaladás általában óránként 28-40 kilométerenkénti sebességgel történhet. a mellékutakról kihajtó járművek pedig óránként 25-50 kilométeres sebességgel soroljanak hozzá a járműoszlop végéhez.
- 4./ a gépjárművezetőknek a párhuzamos közlekedés lehetőségei szerint kell haladniuk. a jelzőlámpák előtt minden forgalmi sávot egyenletesen használjanak ki./mt1/

16.40/-n

-38-

bb73. megkezdődött a nemzetközi filmhíradó szövetség közgyűlése

t s/tm/fm/gy/cz

1966. június 8.

szerdán a fészek művészklubban megkezdődött a nemzetközi filmhíradó szövetség / international newsreel association/ közgyűlése. a tagországok filmhíradós szerveinek vezetőit papp sándor, a művelődésügyi minisztérium filmfőigazgatóságának vezetője üdvözölte, majd megkezdődött a tanácskozás. a szervezetnek 17 ország a tagja, s angliá kivételével minden állam filmhíradósai képviseltetik magukat. így részt vesz a közgyűlés munkájában: ausztria, belgium, bulgária, csehszlovákia, franciáország, görögország, hollandia, jugoszlávia, lengyelország, a német demokratikus köztársaság, a német szövetségi köztársaság, románia, spanyolország, svájc, a szovjetunió és magyarország csaknem 20 filmhíradó szervének vezetője. a közgyűlés megtárgyalja a főtitkári beszámolót, s megválasztja a szövetség új tisztségviselőit, az elnököt, és a két elnökhelyettesét. ugyanakkor döntenek a vendégként résztvevő olasz és algériai filmhíradók felvételéről a nemzetközi szövetségbe.

szerdán délben a közgyűlés résztvevői tiszteletére papp sándor ebédet adott a fészek klubban, majd délután folytatódott a tanácskozás.

csütörtökön megkezdte munkáját a főszerkesztői értekezlet is. most első ízben - az 1965. évi athéni közgyűlés határozata alapján - tartják meg a szervezet két rendezvényét, egy városban, s egy időben. a fészekben csütörtök délelőtt vetítik azokat a filmhíradókat, amelyeket a küldöttségek magukkal hoztak. a közgyűlés és a főszerkesztői értekezlet záróülésére június 10-én, pénteken kerül sor. másnap - ha az idő engedi - a vendégeket balatoni kirándulásra hívja meg major béla, a balatoni intézőbizottság főtitkára. este pedig soproni jános, a magyar filmhíradó főszerkesztője bucsuvacsorán látja vendégül a közgyűlésen és a főszerkesztői konferencián résztvevő magyar és külföldi szakembereket./mt1/

17.20/-n

-39-

18^h 30

bb. 74. elhunyt jánossy Lajosné,

k tz/gk/vg/gy/cz

1966. június 8.

a központi fizikai kutató intézet tudományos munkatársa.

az intézet egyik legrégebbi kutatója volt, ott dolgozott a kfk-i alapítása óta, korai halálával kettős veszteség érte tudományos életünket, a kfk-i kiváló dolgozóját, férjét, jánossy Lajos akadémikus pedig legközvetlenebb munkatársát veszítette el.

az elhunytat kfk-i saját halottjának tekintik. temetése június 11-én, szombaton délután 1/2 4 órakor lesz a farkasréti temetőben./mtl/

bb. 75. befejeződtek a nemzetközi növényfajtakísérleti szimpoziium tanácskozásai

t ie/ká/gy/cz

1966. június 8.

szerdán este befejeződtek a nemzetközi növényfajtakísérleti szimpoziium budapesti tanácskozásai. három napon át nyolc szekcióban több mint 120 tudományos előadás hangzott el, amelyek felöltették az általános fajtakísérletezés, a fajtafenntartás, a fajtajog és a nemesítés, valamint a szántóföldi növények, a zöldségfélék, a gyümölcs és a szőlő speciális fajtakísérleti módszereinek problémáit. a hazai előadások közül különösen nagy érdeklődést váltottak ki a nagytermőképességű hibridbuzák, valamint a buza-rozs hibridek előállításáról szóló beszámolók. igen nagy volt az érdeklődés a fajtavédelem és a fajtajog kérdéseiről. javaslatként hangzott el, hogy az új növényfajtáknak az ipari találmányokéhoz hasonló jogvédelmet kellene biztosítani.

a tanácskozás eredményeit szerdán délután plenáris ülésen összegezték, hangsúlyozva, hogy a mezőgazdasági termelés fejlesztésében igen nagy szerepe van a fajtakísérletezési módszerek továbbfejlesztésének, s ehhez szükséges a nemzetközi együttműködés elmélyítése is.

a szimpoziium külföldi résztvevői csütörtökön és pénteken fajtakísérleti állomásokat és mezőgazdasági üzemeket tekintenek meg./mtl/

17.25/-n

-40-

18ⁿ 30

bb. 76. holland és belga újságírók látogatása magyarországon

tné/zs/gy/cz

1966. június 8.

a külügyminisztérium sajtóosztályának meghívására június 1-8 között látogatást tett magyarországon dr. h.w. sandberg, a parool, otto kújk, a de telegraaf szerkesztője, h. van wordragen, a de volkskrant főszerkesztője hollandiából, valamint jacques guyaux, a journal de charleroi szerkesztőségi titkára és de jangh, a het laatse nieuws szerkesztője belgiumból. az újságírókat fogadta erdei ferenc, a hazafias népfront országos tanácsának főtájkára, szilágyi béla külügyminiszterhelyettes, dr. rosta andre, a kulturális kapcsolatok intézetének ügyvezető elnöke, dr. vajda imre egyetemi tanár, a magyar közgazdász társaság elnöke, dr. buzás józsef a külkereskedelmi minisztérium főosztályvezetője, schiffer pál, az ibusz vezérigazgatója és kohári józsef, a szot nemzetközi kapcsolatok osztályának vezetője. a külügyminisztérium sajtóosztálya ebédet és koktélt adott az újságírók tiszteletére. a küldöttség tagjai megismerkedtek gazdasági és kulturális életünkkel, megtekintették a csepeli szerszámgépgyárat, kirándulást tettek a balatonra és a dunakanyarba, s találkoztak magyar újságíró kollégákkal./mtl/

bb. 77. hazánkba érkezett a guadeloupei kommunista párt főtájkára

sk zs/gy/cz

1966. június 8.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának meghívására szerdán néhány napos látogatásra hazánkba érkezett evremund gene, a guadeloupei kommunista párt főtájkára./mtl/

bb. 78. huszonhatezer kisdíák a vidámparkban - nagyszabású játék- és sportparádé a kis-stadionban - az országos uttörőtalálkozó szerdai eseményei

t di/tm/zs/gy/cz

1966. június 8.

szerdán is reggeltől estig perogtek az uttörőmozgalom jubileumát köszöntő országos uttörőtalálkozó eseményei. már jókor reggel kék- és vörösnyakkendősök, „ostromgyűrüje”, fogta közre a vidámparkot, ahol összesen 26 000 kisdíákot láttak vendégül a déli órákig. szinte pillanatnyi pihenő nélkül forogtak a körhinták, lendültek a hajóhinták, dördültek a céllövölde puskái, s repítették utasaikat a hullámvasut szerelvényei.

/folyt. köv./

16.30/-n

-41-

17ⁿ 30

bb. 78. /26 000 kisdíák.... 1. folyt./ gy

csucsforgalmat bonyolított le budapest másik nevezetessége, az állatkert is. csakugy, mint a szomszédban itt is szinte véget nem érő gyereksereg kigyózott a sétányokon, csodálta az egzotikus állatokat, növény-ritkaságokat. a látogatók ezzel egyidejűleg természettudományos vetélkedőn is részt vettek. a gyerekek volt ezen a napon a városligeti tó is. valamennyi csónak kifutott a vízre, majd motoros hajómodellező és rádiós bemutatónak tapsolt az ifju vendégsereg.

délután a kis-stadion volt a jubileumi ünnepségek központja: jó háromórás játék- és sportparádé gyönyörködtette a több mint tizezres nézősereget. ökölvívó, cselgáncsozó, birkózó, súlyemelő, modern gimnasztikai, kézilabda bemutatók szerepeltek a programban. izelítőt adtak tehetségükből a sportiksolások, a vívók, az akrobatikus tornászok, a táncos lábu uttorók és az ifju műkedvelők. ezenkívül hivatásos művészek egész sora, köztük a közelmúlt jónéhány uttoróje, szórakoztatta dallal, tánccal, muzsikával a gyerekeket. végül impozáns zárókép köszöntötte az uttorómozgalom alapításának 20. évfordulóját, s a nézők lelkes tapsa közben léggömbök ezrei emelkedtek a magasba.

innen embargó 20.30 óráig!

este az ifjusági parkban a kiváló uttoróvezetők találkozója zárta a nap programját. mintegy másfélezren foglaltak helyet az asztaloknál, amikor kialudtak a lámpák és a hatalmas vásznon megjelentek az uttorómozgalom elmúlt 20 évi filmkrónikájának képei, s ez erre az alkalomra készített hatalmas tortán fellobbant 20 szál gyertya fénye. közben egymást érték a tréfás vetélkedők, játékok, s a könnyű műfaj legjelesebb hazai művelői szórakoztatták az uttoróvezetők legjobbrait./mti/

18.35/-n

18¹⁰ 35

-42-

a szerkesztőségek figyelmébe!

zs/tm/zs/gy/cz

a bolgár parlamenti küldöttség dobi és kállai elvtársnál tett látogatásáról szóló anyagainkat - köztük a kállai elvtársnál tett látogatásról szóló második anyagot is - teljes egészében vissza

vonjuk. helyetükk kérjük a következő szöveget felhasználni:

bb. 79. a bolgár parlamenti küldöttség dobi istvánnál és kállai gyulánál
z zs/tm/zs/gy/cz 1966. június 8.

dobi istván, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke szerdán az országház munkácsy-termében fogadta a bolgár népköztársaság nemzetgyűlésének küldöttségét, amely dancso dimitrovnak, a nemzetgyűlés elnöksége első alelnökének vezetésével tartózkodik hazánkban. a fogadáson részt vett kiss károly, az elnöki tanács titkára és vass istvánné, az országgyűlés elnöke. ugyancsak fogadta a bolgár parlamenti delegációt a parlamentben kállai gyula, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke. a fogadáson részt vett vass istvánné. a látogatásokra a küldöttséget elkísérte vaszil bogdanov, a bolgár népköztársaság budapesti nagykövete.

a találkozón közvetlen hangú eszmecserét folytattak a két ország kapcsolatának fejlődéséről, az időszerű nemzetközi kérdésekről, s a magyar vezetők tájékoztatták a bolgár vendégeket hazánk politikai, gazdasági és kulturális életének eseményeiről.

a találkozók szívélyes, baráti légkörben zajlottak le.

/mti/

x x x

kérjük a szerkesztőségeket, hogy az anyagot a bolgár delegáció egyéb látogatásáról szóló kommunikével együtt használják fel.
/mti/

19.48/m

19²⁰ 35

- 43 -

bb. 80. Lengyel grafikusművészek kiállítása budapestén

1 áe/tr/fm/gy/cz

1966. június 8.

a budapesti lengyel kultúra kiállító termében két hírneves grafikus művésszel ismerkedhet meg a közönség. ewa sliwiska és edmund piotrowicz műveinek tárlatát szerdán nagy érdeklődés mellett nyitotta meg edward debicki igazgató. a két nemzetközi hírű művész európa, ázsia és amerika számos országában szerepelt már nagy sikerrel. budapesti tárlatukon 40 linometszet, vegyes fémtechnikával készült grafika szemlélteti munkásságukat, újra dokumentálva a lengyel grafikus művészet élenjáró színvonalát.
/mti/

bb. 81. tétovázik a medárd: egyelőre tovább tart a meleg idő - a balaton ismét 21 fokos - szörványos záporok, zivatarok.

1 cs/tné/ká/gy/cz

1966. június 8.

kontinensünk közepén - az atlanti-óceán és a földközi-tenger közötti széles sávban - alig van légnyomáskülönbség, szinte áll a levegőtenger. többnyire csak a ritmusos helyi felmelegedések, lehűlések okoznak gyenge szélmozgást. szerdára virradóan a központjával a balti-tenger felett kialakult mérsékelt égövi ciklon kissé kelet felé tolódott át és feltöltődött. ugyancsak keleti irányba helyeződött át az izland feletti anticiklon rendszer is. ez utóbbinak a leszálló légáramlás a skandináv országoktól közép-európa északi vidékéig nagy területeken felszaggatta a felhőzetet, nappali felhőképződéssel alig zavart csendes, derült napokat hozott. erősebben felhős, csapadékos idő jelenleg csupán a gyengülő északi ciklon-hajtotta hűvösebb légtömegek nyomán alakult ki északnyugat-európában. ezekről a területekről, valamint közép-európa délebbi tájairól legutóbb is ismétlődő záporokat, zivatarokat jelentettek a megfigyelők.

nagyjából ez az időjárási helyzet június 8-án, vagyis medárd napján. minthogy a medárd-napi eső, vagy száraz idő a népi megfigyelés szerint a következő 40 napra döntő befolyással van, megkérdeztük a meteorológiai intézet illetékes prognosztizőjét: tartanunk kell-e idén a 40 napos esőzéstől? a válaszból kiderült, hogy medárd egyelőre bizonytalankodik. igaz ugyan, hogy a kontinens keleti felében kialakult tartós meleg, másrészt pedig az atlanti partvidék országaiban tapasztalt ugyancsak tartósan hűvös idő, mint alaphelyzet, megfelel a június 8-a tájban, gyakran kialakuló úgynevezett európai monszumnak.
/folyt. köv./

18.58/-n

-44-

1920 30

bb. 81. /tétovázik.... 1. folyt./



hogy azonban a néhány nap óta nálunk is tapasztalt záporok, zivatarok vajon a jellegzetes medárdos idő: a ritmikusan ismétlődő frontális esőzések kezdetét jelentik-e, vagy csupán az igazi nyári napok szokványos kísérőként jelentkeznek - az még számos időjárási tényezőtől függ.

egyébként érdekes szóródást mutat a medárd-napi hőmérsékleti maximumokról készített feljegyzés: az elmúlt 90 év alatt a legmagasabb medárd-napi meleget 1945-ben mérték, amikor a hőmérők higanyszála 33,4 fokra emelkedett, viszont 1933-ban csaknem téliest hozott a medárd: csupán 7,2 fokot mértek budapestén.

hazánkban szerdán 23-28 fokra emelkedett a hőmérséklet, a balaton víze a délelőtti 20 fokról 21 fokra melegedett, tehát ismét elérte a májusvégi kellemes szintet. a tó feletti levegő síófoknál 25, keszthelynél 26 fok volt. a budapesti mért napi középhőmérséklet kedden 0,8, szerdán pedig már 1 fokkal a sokévi átlag fölé emelkedett.

a következő 36 órában tovább tart a meleg idő. elsősorban nappali felhőképződésre, délutáni záporokra, zivatarokra kell számítanunk, a változó irányú gyenge szél csak a zivatarok idején erősödik fel. csütörtök reggel magasról: 12-17 fokról indul a felmelegedés és a délutáni órákban a maximumszint országosan 24-28 fok között alakul ki./mti/

bb. 83. a bolgár parlamenti küldöttség látogatása a szerszámgépipari művek esztergagépgyárában

t bc/sk/zs/gy/cz

1966. június 8.

a bolgár népköztársaság nemzetgyűlésének küldöttsége, élén dancso dimitrovval szerdán délután a szerszámgépipari művek esztergagépgyárába látogatott el. a vendégeket a látogatásra elkísérte huber lajos, az országgyűlés jegyzője.

/folyt. köv./

19.03/-n

-45-

1920 30

bb. 83. / a bolgár parlamenti.... 1. folyt./ gy

a küldöttséget a szerszámgépipari művek és az esztergagépgyár vezetői fogadták. Kuti Lajos, a szerszámgépipari művek vezérigazgatója tájékoztatta a nemzetgyűlés küldöttségét a vállalat tevékenységéről, a magyar és a bolgár szerszámgépipar széleskörű kapcsolatairól, a vendégek bonta László gyárigazgató kalauzolásával megtekintettek több üzemegységet, majd elismeréssel nyilatkoztak az üzem munkájáról és élénk eszmecserét folytattak a szerszámgépipari művek és a gyár vezetőivel./mti/

embargo 19.30 óráig

bb. 82. személyi változások

gy/cz

1966. június 8.

az mszmp komárom megyei bizottsága ülést tartott, amelyen nemeslaki tivadar elvtársat, a megyei pártbizottság első titkárát - érdemei elismerése mellett - felmentette tisztségéből és havasi ferenc elvtársat a megyei pártbizottság titkárát első titkárnak megválasztotta. az ülésen jelen volt komócsin zoltán elvtárs, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára.

a vas- és fémipari dolgozók szakszervezetének központi vezetősége ülést tartott, amelyen polyák jános elvtársat, a szakszervezet főtitkárát - érdemei elismerése mellett, egészségi állapotára való tekintettel - felmentette tisztségéből és nemeslaki tivadar elvtársat főtitkárrá választotta. az ülésen jelen volt gáspár sándor elvtárs az mszmp politikai bizottságának tagja, a szot főtitkára.

a nyomda-, a papíripar- és a sajtó dolgozói szakszervezetének központi vezetősége ülést tartott, amelyen terényi lászló elvtársat a szakszervezet főtitkárát, aki más fontos beosztásba kerül - érdemei elismerése mellett - felmentette tisztségéből és kimmel emil elvtársat, az mszmp kb volt osztályvezetőhelyettesét megválasztotta a szakszervezet főtitkárának.

/folyt. köv./

19.08/-n

-4-6-

19.20. H

bb. 82. /személyi változások.... 1. folyt./ gy

a központi vezetőség foglalkozott a szakszervezet szociális társadalombiztosítási tevékenységével és meghatározta a további feladatokat. az ülésen jelen volt brutyó jános elvtárs, az mszmp politikai bizottságának póttagja, a szot elnöke.

a helyiipari és városgazdasági dolgozók szakszervezetének központi vezetősége ülést tartott, amelyen viriztai gyula elvtársat, a szakszervezet főtitkárát - érdemei elismerése mellett - felmentette tisztségéből és fabók zoltán elvtársat, a szot szervezési és káderosztályának vezetőjét főtitkárrá választotta. az ülésen jelen volt beckl sándor elvtárs a szot titkára./mti/

19.10/-n

bb. 84. időjárásjelentés

sk/gy/cz

1966. június 8.

a meteorológiai intézet jelenti szerdán este

további záporok, zivatarok
várható időjárás csütörtök estig: főként nappali felhőképződés, többnyire délutáni záporral, zivatarral. gyenge, változó irányú szél, zivatar idején átmeneti szélerősödés. a hőmérséklet alakulásában lényeges változás nem lesz. várható legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön: 24-28 fok között.
/mti/

bb.85. magyar és szovjet egyetemisták a budaörsi uti kollégium építkezésénél

t fe/sk n zs

1966. június 8.

az ötvös Lőránd tudományegyetem kisz-bizottsága és az építésügyi minisztérium középülettervező vállalatának vezetői szerdán szerződést kötöttek ifjúsági építőtábor felállításáról. a szerződés értelmében a budaörsi uton létesítendő egyetemi kollégium építkezésén július 4-é és augusztus 13-a között 180 magyar és 30 szovjet egyetemista dolgozik majd a vállalat szakembereinek irányításával. első ízben fordul elő, hogy olyan épületen dolgoznak majd a fiatalok, amelyben a hallgatók maguk is otthon kapnak.

a szovjet fiatalok segítségének viszonzásként a budapesti egyetem 25 fiatalja júliusban a szovjetunióban vesz részt építőtáborban.
/mti/

20.20/-n

-47-

bb.86. nemzetiségi békeest eleken

vid/tné n fm 1966. június 8.

szerdán nemzetiségi békeestet rendezett eleken, a négy nemzetiség falujában a hazafias népfront békés megyei bizottsága, a magyar-, román-, szlovák- és német- lakta termelőszövetkezeti községben zsufolásiq megtelt a hunyadi jános művelődési ház nagyterme, ahol dr. pankotai istván sz. mszbt megyei titkára tartott előadást, nemzetközi helyzetről, a békemozgalom eseményeiről. ezután a gyulai erkel ferenc művelődési ház száztagu nemzetiségi együttese adott ünnepi műsort./mti/

bb.87. hazaérkezett a vox humana

sk-n cz 1966. június 8.

tiznapos nyugat-németországi vendégszereplés után szerdán este hazaérkezett a váci vox humana kórus. a 60 tagu együttes 4000 kilométer utat tett meg társas-gépkocsival. két koncertet adtak hannoverben és énekeltek az ottani rádióban. három napot töltöttek weselben, ahol szerepeltek a music-spielen tanz fesztiválon. maklási józsef liszt-díjas karnagyuk tájékoztatása szerint műsorukban bartók és kodály művein kívül mai magyar szerzők kórusműveit is bemutatták mindenütt nagy sikerrel./mti/

bb. 88. kadosa pál prágába utazott

k áe/sk/gy/cz 1966. június 8.

kadosa pál zeneszerző, a magyar szerzői jogvédő hivatal elnöke és dr. timár istván vezérigazgató szerdán prágába utazott, ahol részt vesznek a nemzetközi szerzői jogi társaság /cisac/ xxiv. kongresszusán./mti/

bb. 89. a magyar állami hangverszenyenekar a bécsi ünnepi játékokon

ka áe/sk/gy/cz 1966. június 8.

szerdán ausztriai vendégszereplésre utazott a magyar állami hangverszenyenekar. az együttes a jelenleg folyó bécsi ünnepi játékok programsorozatában - ferencsik jános karmester vezényletével - hangversenyt ad./mti/

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1966. június 9.

bb.1. évadzárás bemutatókkal - három vigjáték premierje a déryné színházban

1 s/gk n fm 1966. június 9.

a színházi évad befejezéséhez közeledik, s a budapesti együttesek művészei néhány nap mulva már az évadzáró társulati ülésre gyűlnek össze. miközben a fővárosban és vidéken a szezon utolsó előadásait tartják, egyetlen társulat, az állami déryné színház művészgárdája még premierre, mégpedig három vigjáték bemutatójára készül. az együttes fővárosi otthonában, a kulich gyula téri színház épületében június 16-17-18 -án tartja meg hámosi tiber - nádas gábor - szenes iván: oké, mister kovács című zenés vigjátékának főpróbáit. a premierre 19-én, szombathelytől néhány kilométerre egy kis községben kerül sor. az előadást petrik józsef rendezi. a darab vidám bonyodalmaival, eleven ritmusu zenéjével, modern táncbetéteivel kellemes szórakozást nyújt majd a közönségnek. a főszerepeket kalmár zsuzsa, zana józsef és hollósy pál játssza. a hónap végén tűzik műsorra magyarországon első ízben clement victor nyugatnmét szerző amerikai környezetben játszódó „karacska- purka”, című gyilkossági komédiáját király dezső és ifj. kalmár tiber átdolgozásában. az előadást csongrádi mária rendezi.

a szezon utolsó premierjét a kis színpadon is sikert aratott cameletti-vigjátékból, a „leszállás párizsban”, című darabból tartják július első hetében. az évadzáró bemutató előadást szécsi ferenc rendezi. mindhárom darabot az új, 1966-67-es szezonban is műsorára tűzi az állami déryné színház./mti/

..

-1-

le

le

48

bb.86. nemzetiségi békeest eleken

vid/tné n fm 1966. június 8.

szerdán nemzetiségi békeestet rendezett eleken, a négy nemzetiség falujában a hazafias néppfront békés megyei bizottsága, a magyar-, román-, szlovák- és német- lakta termelőszövetkezeti községben zsúfolásig megtelt a hunyadi jános művelődési ház nagyterme, ahol dr. pankotai istván sz. mszbt megyei titkára tartott előadást, nemzetközi helyzetéről, a békemozgalom eseményeiről. ezután a gyulai erköl. ferenc művelődési ház száztagú nemzetiségi együttese adott ünnepi műsort./mti/

bb.87. hazaérkezett a vox humana

sk-n cz 1966. június 8.

tíznapos nyugat-németországi vendégszereplés után szerdán este hazaérkezett a váci vox humana kórus. a 60 tagú együttes 4000 kilométer utat tett meg társas-gépkocsival. két koncertet adtak hannoverben és énekeltek az ottani rádióban. három napot töltöttek weselben, ahol szerepeltek a music-spielen tanz fesztiválon. maklási józsef liszt-díjas karnagyuk tájékoztatása szerint műsorukban bartók és kodály művein kívül mai magyar szerzők kórusműveit is bemutatták mindenütt nagy sikerrel./mti/

bb. 88. kadosa páál prágába utazott

k áe/sk/gy/cz 1966. június 8.

kadosa páál zeneszerző, a magyar szerzői jogvédő hivatal elnöke és dr. timár istván vezérigazgató szerdán prágába utazott, ahol részt vesznek a nemzetközi szerzői jogi társaság /cisac/ xxiv. kongresszusán./mti/

bb. 89. a magyar állami hangversenyzenekar a bécsi ünnepi játékokon

ka áe/sk/gy/cz 1966. június 8.

szerdán ausztriai vendégszereplésre utazott a magyar állami hangversenyzenekar. az együttes a jelenleg folyó bécsi ünnepi játékok programsorozatában - ferencsik jános karmester vezényletével - hangversenyt ad./mti/

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1966. június 9.

bb.1. évadzárás bemutatókkal - három vigjáték premierje a déryné színházban

1 s/gk n fm 1966. június 9.

a színházi évad befejezéséhez közeledik, s a budapesti együttesek művészei néhány nap múlva már az évadzáró társulati ülésre gyűlnek össze. miközben a fővárosban és vidéken a szezon utolsó előadásait tartják, egyetlen társulat, az állami déryné színház művészgárdája még premierre, mégpedig három vigjáték bemutatójára készül. az együttes fővárosi otthonában, a kulich gyula téri színház épületében június 16-17-18 -án tartja meg hámori tiber - nádas gábor - szenes iván: oké, mister kovács című zenés vigjátékának főpróbáit. a premierre 19-én, szombathelytől néhány kilométerre egy kis községben kerül sor. az előadást petrik józsef rendezi. a darab vidám bonyodalmaival, eleven ritmusu zenéjével, modern táncbetéteivel kellő szórakozást nyújt majd a közönségnek. a főszerepeket kalmár zsuzsa, zana józsef és hollósy páál játssza. a hónap végén tűzik műsorra magyarországon első ízben clement victor nyugatnémet szerző amerikai környezetben játszó „karacska-purka”, című gyilkossági komédiáját király dezső és ifj. kalmár tiber átdolgozásában. az előadást csongrádi mária rendezi.

a szezon utolsó premierjét a kis színpadon is sikert aratott cameletti-vigjátékból, a „leszállás párizsban”, című darabból tartják július első hetében. az évadzáró bemutató előadást szécsi ferenc rendezi. mindhárom darabot az új, 1966-67-es szezonban is műsorára tűzi az állami déryné színház./mti/

..

-1-

le

48

le